



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Zájem o Pohádkový les byl rekordní (str. 2)
- Hasiči cvičili ve skladu benzínu (str. 3)
- Víkend vyplní modelářská Kit Show (str. 4)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

30. DUBNA 2009 • ČÍSLO 17 • ROČNÍK XVIII

CENA 5 Kč

Město bude byty ve druhém kole privatizace prodávat draž

Kopřivnice (hod) - Pomalu se rozjíždí druhé kolo privatizace, lidé by při koupi bytů od města měli zaplatit za metr čtvereční podlahové plochy bytu o 558 Kč/m² víc než se platilo v roce 2008.

Zastupitelé v únoru 2007 schválili pravidla prodeje bytových domů a samotný prodej 727 bytů byl pak rozdělen do dvou etap. V první etapě bylo prodáno 438 bytů, na druhou pak zbylo 289. V současné době má již město zpracovány odhady tržních hodnot domů zařazených do druhé etapy prodeje, které jsou základem pro stanovení kupní ceny. „Ta se vypočítá vynásobením tržní hodnoty domu a koeficientu prodeje daného pravidly ve výši 0,7. Konečná průměrná cena za metr čtvereční podlahové plochy prodávaných bytů tak bude činit 2 789 korun, což je o 558 Kč/m² víc, než se platilo v roce 2008,“ okomentoval výpočet ceny vedoucí odboru majetku města Igor Kocurek.

Uvedené navýšení prodejní ceny je způsobeno růstem cen nemovitostí proti roku 2007, kdy byly

zpracovány odhady pro první etapu prodeje. Přesto prý je pro stávající nájemce velmi výhodné si byt od města odkoupit. Za byt 1+1 o velikosti 40 m² zaplatí 111 tisíc korun, za 2+1 cca 150 tisíc a třípokojový byt cca 195 tisíc korun. Tyto částky jsou výrazně nižší, než za které se uskutečňují prodeje volných družstevních bytů. Kupující mohou navíc po prodeji získat od města dotaci na opravy společných částí domu do výše dvaceti procent z kupní ceny bytového domu. Město by mělo za prodej bytových domů na ulici Pionýrské, Zd. Buriana, Francouzské a Kadláčkově v příštím roce získat 47 milionů.

Nyní radnice připravuje podmínky pro výběrové řízení na zprostředkovatele prodeje. V minulosti několik prodejů zajišťovala kopřivnická realitní kancelář Rekaz. „Až bude znám zprostředkovatel, poté budou nájemci dotčených domů seznamováni s podrobnými informacemi o tom, jak bude prodej probíhat,“ dodal Kocurek.

Další hromadné propouštění v Tatře prý aktuálně nehrozí

Kopřivnice (dam) - Informace o tom, že Tatra spustí další vlnu hromadného propouštění, kterým v posledních dnech postrašili obyvatelé města, se nezakládají na pravdě. To, že by automobilka o svém záměru už informovala úřad práce, jeho úředníci vyvracejí. Také projednání hromadného propouštění s odborovou organizací, které je v případě hromadného propouštění vyžadováno, neproběhlo. „Otázka, zda je další propouštění na pořadu dne, padla na jednání s personálním ředitelem. V současné chvíli prý firma takový krok nepřipravuje a my jsme o něm nejednali,“ řekl v polovině minulého týdne předseda odborové organizace KOVO v Tatře Pavel Baroň.

Podle jeho slov to ovšem neznamená, že podobná situace ještě nastane. „Situace je opravdu špatná. Nemůžu zaručit, že podnik k hromadnému propouštění ještě nepřistoupí třeba za měsíc,“ nechal se slyšet odborový předák. (Pokračování na straně 2)

Kopřivnice získala dotaci na osvětlení hřišť

Kopřivnice (hod) - Kopřivnici se podařilo získat z dotačního titulu na prevenci kriminality 127 tisíc korun. Peníze z Ministerstva vnitra České republiky půjdou na instalaci doplňujícího osvětlení u nově vybudovaných dětských hřišť U Matesa a u Základní školy dr. Milady Horákové.

(Pokračování na straně 3)

Rekonstrukci požární zbrojnice by mohl zaplatit kraj

Kopřivnice, Ostrava (dam) - Pokud vše půjde podle plánu, tak už v příštím roce by kopřivnickí hasiči mohli k požárům vyjíždět z přestavěné zbrojnice. Rekonstrukci za bezmála čtrnáct milionů korun možná zaplatí Moravskoslezský kraj. Takový je aspoň výsledek jednání starosty města s hejtnanem Jaroslavem Palasem v minulém týdnu.

„Vedení kraje je s potřebou vybudovat kopřivnické hasičské jednotce odpovídající zázemí srozuměno. S touto akcí bude počítat návrh krajského rozpočtu na příští rok, ale než dojde k realizaci, čeká ji ještě řada projednání na různých úrovních,“ přibírá optimisticky vyhlídky starosta Jalůvka. Podle jeho slov ještě letos město kraj oficiálně požádá nejen o zmíněnou částku

na samotnou přestavbu požární zbrojnice, ale také zhruba o 600 tisíc na projekční práce. Prováděcí dokumentace by tak mohla být vytvořena ještě letos a v roce 2010 by měla proběhnout samotná přestavba zbrojnice.

Předběžná dohoda s krajem, že Kopřivnici pomůže vybudovat zázemí pro akceschopnou hasičskou jednotku, je logickým pokračováním snah o zajištění požární bezpečnosti v oblasti. „Dřívější záměr, že by v Kopřivnici mohla být státem zřízená profesionální hasičská jednotka, je nereálný. Přispěl k tomu i fakt, že v kraji vznikly nové hasičské jednotky, jedna u dálnice a druhá u Průmyslové zóny v Nošovicích. Ministerstvo vnitra tak už nedisponuje volnými tabulkovými místy ani penězi pro něco ta-

kového,“ tvrdí starosta. Radnice je přitom povinná zajistit jednotku požární ochrany takzvaného druhého typu, která je schopna vyjet k zásahu do pěti minut od vyvolání poplachu.

Dnes radnice na zajištění požární ochrany spolupracuje s Tatrou a její podnikovou jednotkou. „Zatím ovšem není jasné, jak dlouho a za jakých podmínek bude tato spolupráce pokračovat. S Tatrou o této problematice stále jednáme,“ tvrdí starosta. I to je podle jeho slov důvod, proč radnice postupně zkvalitňuje městskou jednotku. Dobrovolní hasiči drží pohotovosti, od loňska mají k dispozici nový hasičský vůz a postupně je doplňována také moderní výstroj. Hlavním problémem jednotky je nyní právě zastaralá požární zbrojnice.



270 PET láhvi s práničky, která psaly děti Zemi, vytvořily v rámci oslav Dne Země draka dlouhého 25,3 metrů. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Do oblasti sídliště Jih bude investováno asi 200 milionů

Kopřivnice - Bezmála dvě stě milionů korun by mělo být v následujících zhruba pěti letech investováno do obytné lokality Kopřivnice Jih. Na integrovaný plán rozvoje této části města se radnici podařilo získat dotaci 3 799 948 eur, další desítky milionů pak budou tvořit povinné spoluúčasti města nebo i dalších subjektů, které jsou zapojeny do této dlouhodobé rozvojové aktivity.

Cílem rozsáhlých revitalizačních plánů je výrazné zlepšení životních podmínek v dané lokalitě Kopřivnice. Dotační peníze poputují nejen na kompletní rekonstrukce tamních panelových domů, ale také na vylepšení veřejných prostranství, rekonstrukce a budování sportovišť a podobně. Podrobnosti o projektu, který má výrazně proměnit celou jednu čtvrť Kopřivnice, najdete v rozhovoru se starostou města Josefem Jalůvkou na druhé straně KN.

Letos na Kopřivě bodovali herci z Ostravy a Brna

Kopřivnice (dam) - Z devíti představení, která letos uvízla v 'sítích' pořadatelů, si i po třidvacáté diváci a porotci Kopřivy vybrali ty nejzajímavější. Publikum při hlasování kuličkami letos nejvíce ocenilo rozvernou parodickou hříčku ostravského PaS de Theatre Tři pod balkonem ve Veroně. Herec Vladimír Polák si tak na letošním ročníku festivalu vystříhl kromě role moderátora také figuru Hamleta a z Kopřivnice odjel s kovovou plastikou z dílny Bronislava Hrubého.

(Pokračování na straně 4)



Brněnské studio Marta si za svou pohybově hudební inscenaci Být sám odvezlo z Kopřivy cenu za tvůrčí přínos. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Ředitelku z Lubiny ocenil ministr

Lubina (ili) - Minulý týden si ve Velkém zrcadlovém sále v Praze převzala Ivana Davidová, ředitelka Základní školy v Lubině, medaili ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy II. stupně za dlouholetou pedagogickou a výchovnou práci a výborné řídicí schopnosti z rukou ministra v demisi Ondřeje Lišky.

Vlastní návrh na vyznamenání vzešel od Sdružení rodičů a přátel školy při lubinské malotřídce (SRPZŠ). „V oficiálně podané žádosti jsem čerpala například ze školní kroniky, ale i tak jsem musela vybrat jenom ty nejdůležitější akce a projekty. Vždyť samotná budova školy, tělocvičny a zahrady se za vedení paní Davidové neskutečně zvelebila, ale hlavní jsou šťastné a spokojené děti, které nedají na svou školu dopustit. A rozhodně není bez zajímavosti, jak velký důraz klade paní ředitelka na spolupráci školy s místními spolkami a rodiči. Obyvatelé Lubiny to velice příznivě vnímají,“ vyzdvihla Marie

Štefková, předsedkyně SRPZ, hlavní důvody, proč návrh podala.

Zásluhou ředitelky škola získala jen v posledním kalendářním roce statisícové dotace - na podporu nadaných dětí poprvé v historii Moravskoslezského kraje částku 40 000 Kč, 60 000 Kč z ministerstva školství na soutěž malotřídnic škol na podporu cizích jazyků, v rámci rozvojového programu Podpora čtenářské gramotnosti obdržela škola 100 000 korun na projekt Pohodová knihovna a stejnou částku z programu Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ve školách na vybudování Pohodové zahrady. Ředitelka Davidová to vidí ale trochu jinak: „Získat peníze z grantů je jedna věc, ale kdybych neměla podporu úžasné pracovního kolektivu, tak by nám nebyly k ničemu. A navíc, ať se jedná o jakoukoli manuální práci, tak vím, že nám rodiče žáků vždycky vypomůžou.“

(Pokračování na straně 2)

Dětský koutek definitivně skončil Rekordní počet lidí na Pohádkovém lese

Kopřivnice (dam) - Dětský koutek Žirafka v přízemí radnice definitivně skončil. Radní v minulém týdnu odsouhlasili ukončení výpůjčky prostoru, ve kterém soukromá podnikatelka tuto službu poskytovala první tři měsíce tohoto roku. Důvodem, proč provozovatelka Pavlína Chemiová svou činnost ukončila, byl nezájem klientů a s ním spojená vysoká ztrátovost provozu.

„Nezájem si vysvětluji jako důsledek krize. Když je v Kopřivnici možná 1 500 nezaměstnaných, tak každý má někoho, kdo může to dítě na chvíli pohlídat, a proto o tu službu za těchto cenových podmínek nebyl zájem. Pro někoho může být i těch

40 korun na hodinu moc a hledá jednodušší řešení,“ tvrdí starosta Josef Jalůvka.

Město nyní zjišťuje možnost od podnikatelky odkoupit vybavení dětského koutku. Prý by mohl být využíván třeba jen nárazově v době, kdy na radnici probíhají nejrůznější akce. Město by navíc službu pravděpodobně i zlevnilo.

Jako příklad možného zpoplatnění uvedl starosta Jalůvka desetikorunovou hodinovou sazbu za pobyt v denním stacionáři pro seniory. Pokud by se i následně ukázala existence dětského koutku na radnici jako nadbytečná město by prý uvolněný prostor využilo jinak.

Kopřivnice (hod) - Oslavy Dne Země v Kopřivnici proběhly v pátek 24. a sobotu 25. dubna. V pátek se konala tradiční Ekovystava aneb Svět jako pohádka. Na prostranství před kulturním domem vystavovaly děti z místních mateřských školek a škol své výrobky. Ty nejkрасnější pak byly přemístěny do vestibulu kulturního domu, kde si je bude moci široká veřejnost prohlížet delší dobu. Školáci s sebou nosili PET láhve a na místě pak kreslili či psali svá přání určená Zemi, která pak zasunovali do PET láhvi. Jednotlivé láhve pak byly navazovány na připravovaného draka, jenž dosáhl úctyhodné délky 25,3 metru. Děti nejčastěji přály Zemi, ať je čistá, ať lidi neodhazují odpadky a ať se jí daří. „Je škoda, že se jen velmi sporadicky zapojovali lidé, kteří centrem procházeli. Měli jsme připraven dostatek plastových láhví i papírků na

vzkazy,“ povzddechla si jedna pracovnice radnice a jedna z hlavních organizátorek Ivana Rašková.

V sobotu pak na Kamenárku zamyřily davy rodičů s dětmi, aby si prošli Pohádkový les. Organizátoři připravili dva okruhy, během nichž plnily děti připravené úkoly. Za splnění všech úkolů na ně čekala v cíli odměna. „Vloni se akce zúčastnilo 272 dětí v doprovodu rodičů. Letos jich trať prošlo 461, které splnily úkoly v doprovodu menších sourozenců, kteří nesoutěžili a 392 dospělých. Jsem ráda, že nám počasí přálo a že přišlo tolik dětí,“ neskrývala radost Rašková. Akce takového rozsahu by nešla pořádat bez zapojení pracovníků Domů dětí a mládeže z Kopřivnice a Štramberka a dalších partnerů. Tato akce se konala ve spolupráci se sousedním městem již podruhé a podle Raškové určitě ne na posled.

krátce

♦ Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava upozorňují občany, že jejich pracovníci budou provádět pravidelné odečty vodoměrů. V Kopřivnici se budou stavy opisovat do 30. května a v Lubině do 15. května.

♦ První květnový den zpestří dvě netradiční akce. Už od dopoledních hodin pořádají místní komunisté lidovou veselici na Bubla ranči. Ve tři odpoledne pak před kulturním domem startuje prvomájové odpoledne, kde vystoupí folklorní soubor Sedmikvítek a sokolníci Seiferos.

Díky krizi je spolupráce školy a firem vlnnější

Kopřivnice (dam) - Ekonomická krize, která ochromila průmysl, se už projevuje také na školách. Kopřivnická Vyšší odborná škola, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště jsou silně provázány především se skomirajícím automobilovým průmyslem a kontakty s podniky jsou podle ředitele školy v současné situaci spíše sporadické.

„Ne tak, že by někdo rušil již uzavřené smlouvy, ale aktivita firem poklesla téměř na nulu. Ještě před rokem se tady netrhly dveře, dnes je zájem minimální,“ tvrdí ředitel školy Jaroslav Ponec. Jedinou firmou, která se snaží dostat do třetích a čtvrtých ročníků, aby se budoucím absolventům představila, je prý nošovický Hyundai. Ještě před rokem prý přitom podobné prezentační akce běžely na plné obrátky a zájem o ně měly desítky firem. „Měli jsme dokonce problém je vůbec časově zkoordinovat. Letos se s výjimkou Hyundai neozval nikdo,“ říká Ponec.

Smlouvy o spolupráci firem na vzdělávacích programech a dalších podobných projektech prý ale zůstávají v platnosti a o jejich vypovídání zatím nemůže být řeč. „Každý podnik si uvědomuje, že se z krize dostane zase jenom tak, že bude mít kvalitní lidi, až se znovu začne vyrábět,“ vysvětluje tento stav ředitel zdejšího středoškolského konglomerátu.



V prostoru nad krytým bazénem bylo při úklidové akci organizované městem vysbíráno velké množství nejrůznějšího odpadu. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Při úklidu bylo posbíráno celkem 46 pytlů odpadků

Kopřivnice (hod) - Jednou z připravených akcí připomínající svátek Země v Kopřivnici, byla i novinka s názvem Uklidme svět. Minulý týden ve středu 22. dubna, v den, kdy se slaví Den Země, uklízeli kopřivničtí pionýři a skauti prostor nad krytým bazénem až po Šostýn a část Lašské naučné stezky. Zde bylo vysbíráno celkem dvaadvacet pytlů různého odpadu. Další čtyřadvacet pytlů pak posbírali v pátek štramberské skauti kolem Vánova kamene.

Na obou místech patřily k nejčastěji sbíraným věcem plastové a skleněné láhve. U garáží nad krytým bazénem byly odklizeny části skříně, koberec, umývadlo a další věci. Na úklidu se dohromady podílelo celkem šedesát lidí, přičemž v převážné většině se jednalo o mládež.

O den později mohli občané v celém správním obvodu Kopřivnice předat své vysloužené automobily k bezplatné ekologické likvidaci. Sběr vraků i pojižděných automobilů pořádala radnice ve spolupráci s autovrakovištěm v Ženklově již poněkolkrát. „Vzhledem k nahlášenému počtu jsme auta odhazovali po celý týden, celkem jsme převzali 26 vozidel, z toho jsme jich museli odvézt dvacet,“ uvedl Milan Petr, majitel ženklovského autovrakoviště.

Další ...

(Dokončení ze strany 1)

Tatra každopádně podle momentálních potřeb omezuje práci jednotlivých svých provozů, v minulých týdnech proběhla například odstávka kovářny a slévárny, další podobné odstávky lze očekávat i do budoucna. Největší převis poptávky je pak pochopitelně na montáži, která kompletuje jen minimální počty vozů.

Pietní akt u pomníku proběhne 6. května

Kopřivnice (dam) - V den výročí osvození města 6. května si i Kopřivnice připomene konec druhé světové války. Krátké vzpomínkové setkání za účasti členů Vojenského sdružení rehabilitovaných, Českého svazu bojovníků za svobodu a vedení města se uskuteční u pomníku padlých před školou na náměstí v sedmáct hodin. V rámci pietní akce bude do památníku znovu umístěna prst' z bojiště u Stalingradu.

Ředitelku z Lubiny ...

(Dokončení ze strany 1)

Ředitelka Davidová byla oceněna mezi třicetkou dalších učitelů. Čtyři z nich byli vyznamenáni in memoriam a většina je dostala jako ocenění za celoživotní pedagogickou práci.

„I když nejsem příznivcem oficialit, bylo to nesmírně příjemné a lidské setkání. Vždyť jsem alespoň pro tuto chvíli byla postavena na roveň takovým osobnostem jako je ředitel Ježkovy školy pro zrakově postižené děti v Praze nebo sborníř chlapeckého souboru Boni Pueri,“ podělila se o své pocity Ivana Davidová.

Seznamy členů do komisí do 6. 5.

Kopřivnice (hod) -

O místo v Evropském parlamentu bude na území České republiky usilovat 32 zaregistrovaných politických stran a hnutí. Všechny tyto volební strany mají možnost v termínu do 6. května do 16 hodin delegovat své členy do okrskových volebních komisí, kterých bude v Kopřivnici včetně místních částí dvacet, tak jako v každých jiných

volebách.

„Seznam musí obsahovat jméno a příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu člena, případně náhradníka a podpis zmocněnce volební strany. Seznam může obsahovat i údaj o tom, do které okrskové volební komise mají být delegováni členové a náhradníci zařazení,“ upřesnila Jana Souchová, vedoucí správního odboru.

Dotace na regeneraci sídliště Jih budou moci čerpat také bytová družstva

(Úvod na straně 1)

Kolik peněz je na revitalizaci obytné zóny Jih vlastně k dispozici?

Pro přepočítání dotace z Integrovaného operačního programu ministerstva pro místní rozvoj má být užíván směnný kurz z 31. 3. 2009, což je 28,33 Kč za euro. Celková dotace tak vychází na 107 652 527 korun. K tomu ještě můžeme připočítat zhruba tři miliony jako doplatek z tuzemských zdrojů. Je to cirká 110 milionů korun na úrovni dnešních cen. Dotace je rozdělena na dvě části. Na revitalizaci veřejného prostranství je v přepočtu určeno zhruba 61 milionů korun, na bytovou oblast je připraveno zhruba 47 milionů korun. Kromě samotných dotací je zde také spoluúčast města. V případě veřejných prostranství se zavazujeme proinvestovat 11 milionů korun a na bytové domy v držení města by měla jít částka asi 52 milionů korun. Dohromady se tedy do dané oblasti nainvestuje kolem dvou set milionů korun, přesně se to říci nedá. Samozřejmě, pokud by koruna vůči euru výrazně posilovala, tak za tyto peníze nakoupíme tolik jako v současnosti. Paradoxně tak nyní trend oslabování naší měny hraje pro nás, protože na realizaci neztratíme.

Jak se dá jednoduše definovat území, kterého se připravovaná revitalizace bude týkat?

Jde o oblast mezi ulicemi Štramberská a Záhumenní. Tato zóna začíná na úrovni starého hřbitova a vede směrem na jih až na hranice Štramberka. Celková roz-

loha oblasti je asi 9,4 hektarů, obvodová délka je 1,8 kilometru a je v ní asi 548 bytů.

Kdy se začne s realizací plánovaných úprav?

Dostali jsme o něco méně peněz, než jsme žádali. Dotace byly kráceny asi o deset procent. Díky tomu musíme provést některé změny oproti původním plánům. Musíme všechno přepočítat a upravit. Čtvrtého května se sejde řídicí výbor, který doporučí změny a upřesní stávající dokument. Následně bude celý materiál projednán na červnovém zastupitelstvu. Tam by měl být schválen také konečný harmonogram realizace.

Jaké práce jsou plánovány na nejbližší období?

Ihned po schválení v zastupitelstvu bude vyhlášena výzva minimálně pro ty subjekty, které se mohou ucházet o peníze zvenčí.

Co se města týče, v letošním roce zahájíme přípravu projektové dokumentace některých akcí s tím, že realizace začne v roce 2010. Chceme v rámci tohoto integrovaného plánu zahájit práce na ulici Štramberské a připravovat budování parkovišť, které k tomuto záměru patří. Letos se udělají projekty a v příštím roce začne realizace. Stejně to bude v případě sportoviště u školy na ulici Alšově. To by po rekonstrukci, případně po rozšíření, které by také mělo proběhnout napřesrok, mělo sloužit i veřejnosti. V rámci opatření 'veřejná prostranství' připravíme dokončení hřiště U Matesa, tím myslím např. od-

stranění starých pískovišť, dokončení oplocení a osvětlení. Celé se to musí propojit také s projektem vybudování cyklostezky okolo Kopřivničky, který už běží. Případně by zde mohl vzniknout i úsek pro in-line bruslaře a diskutuje se i o jiných typech sportu. V plánovaných rekonstrukcích počítáme také s chodníky, zelení, veřejným osvětlením, obnovením městského mobiliáře nebo orientačním systémem. Případně v souvislosti s některým ze sportovišť je ve hře vybudování veřejných toalet, veřejné osvětlení, informační systém a podobně.

Jaký je předběžný harmonogram celé akce?

Příští rok realizace prvních projektů a následně vypracování projektové dokumentace navazujících projektů a jejich realizace v dalších letech. Jde o víceletý záměr. Jednotlivé projekty musí být dokončeny do konce programovacího období, ale já předpokládám, že většina prací bude hotová v roce 2013, zbytek pak v roce 2014. V roce 2015 už by se řešilo jen vyúčtování a zbývající administrativní kroky.

Rekonstrukce bytových domů budou probíhat souběžně s úpravami veřejných prostranství?

Co se bytů týče, předpokládáme, že v červnu vyhlásíme výzvu na předkládání projektů, aby se mohla především bytová družstva z dané oblasti ucházet o dotaci. Záleží pouze na nich, kdy svůj projekt podají a kdy zahájí rekonstrukci. Pokud se přihlásí ještě letos, mohou s pracemi za-

čít už v příštím roce a nebo zahájí rekonstrukce později. Ucházet se mohou až o 60 % celkových nákladů projektu.

Jak rozsáhlé budou rekonstrukce bytových domů na sídlišti Jih?

Provádět se bude zateplení, rekonstrukce střeš, lodžií a balkonů. Opravy výtahů, rekonstrukce stupaček, otopné soustavy a rozvodů. V plánu jsou také opravy statických poruch domů, sanace základů, hydroizolace, rekonstrukce společných prostor a pochopitelně i výměna oken. Je možné žádat o příspěvek na kompletní revitalizaci domů, ale samozřejmě bude záležet na majitelích jednotlivých objektů, do jak náročné rekonstrukce půjdou, budou totiž muset do oprav investovat i své prostředky.

Kdo rozděljuje přidělené dotační prostředky jednotlivým projektům?

Peníze rozděljuje řídicí výbor složený ze zástupců města a všech dalších zainteresovaných institucí, což jsou bytová družstva, ale třeba i ZŠ Alšova nebo Regionální muzeum. Malá bytová družstva, která mají právo žádat dotační peníze, by je při splnění administrativních a technických podmínek měla dostat. Otázkou zůstává, jestli město jako další vlastník domů bude muset o dotace také žádat v podstatě samo sebe. Hledají se možnosti, jak se této zbytečně administrativní zátěží vyhnout. Ti, kdo mají nárok peníze čerpat, se včas dozvědí všechny potřebné informace. Připravujeme semináře, které žadatelům pomohou. Ty proběhnou v okamžiku, kdy město vyhlásí výzvu

k předkládání projektů. To znamená někdy na přelomu prvního a druhého pololetí. Město bude metodicky nápomocno především malým bytovým družstvům v oblasti.

Budou se do revitalizace obytné zóny kromě města a bytových družstev zapojovat i další subjekty?

Počítáme s tím, že se zapojí například muzeum. Musíme si ujasnit, do jaké míry budou prováděny úpravy Fojtství a jeho exteriérů. S tím souvisí i úvahy o tom, co udělat se starým hřbitovem. Dalším subjektem je ZŠ Alšova. Kromě toho, že se uvažuje o novém hřišti, tak se připravují i jiné projekty. Stejně jako u dalších škol zde vzniká projekt zateplení budovy. Ten sice nebude financován z prostředků integrovaného plánu rozvoje, ale díky tomu, že škola spadá do oblasti, kterou integrovaný plán řeší, bude mít při posuzování žádostí o jiné dotace deseti procentní bonifikaci. Kromě těch 110 milionů je zde zvýšená šance získat další peníze jen proto, že projekty budou souviset s řešenou částí města.

Integrovaný plán rozvoje stanovuje základní podmínky. Budou se lidé moci seznámit a vyslovit k jeho konkrétním dílčím projektům?

Bude nás čekat série veřejných jednání určených především pro občany, kterých se to bezprostředně týká. Jde o program na několik let a je třeba informace aktualizovat. Před každou etapou proběhne seznámení občanů s plány pro konkrétní projekty a akce. **D. Macháček**

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

Na Hájově zasadili vánoční strom

Hájov (ili) - Veřejné schůzi na Hájově předcházela slavnostní výsadba vánočního stromu v centru obce. Dosavadní vánoční strom stál na pozemku, který byl prodán na výstavbu rodinného domu. „Chtěli jsme se vyhnout tomu, abychom každý rok instalovali řezaný strom, proto jsme se obrátili na Římsko-katolickou farnost v Rychnalovicích, od níž jsme strom obdrželi darem,“ uvedl předseda osadního výboru Radek Jurečka.

Za pomoci Technických služeb města Příbora, ale i starosty Milana Strakoše a dalších osobností našel čtyřmetrový smrk své místo na návsi před Obecním domem.

Po tomto aktu přišla na řadu veřejná schůze. „Uskutečnila se sice téměř po dvou letech, ale chtěli jsme nejprve udělat kus práce, abychom se měli před občany čím prezentovat,“ odůvodnil Jurečka. Zprávy o aktivitách kulturní komise a o činnostech spolků Hájovala by samo o sobě vydalo na samostatný článek, protože obec žije bohatým společenským životem.

„Není to jenom zábava, která lidi přitáhne. Když se loni opravovala hospodářská budova, tak jsme nedostali tolik finančních prostředků, aby se to dalo zadat firmě, a tak se občané na její rekonstrukci podíleli brigádnicky,“ pochvaloval si Jurečka. Opravy se dočkal i pomník padlých včetně terénních úprav a nového osvětlení. Největší investiční akcí letošního roku bude první etapa rekonstrukce kulturního domu, při níž dojde k výměně oken, topení a elektroinstalace.

„Jsem rád, že občanům není veřejný život na Hájově lhostejný,“ komentoval Jurečka vysokou návštěvnost na schůzi. Na Hájově se navíc hodně staví a podle Jurečkových slov se nově přistěhovaní rychle sžívají a zapojují do chodu obce.



V Závišvicích se v neděli uskutečnila tzv. jízda kolem osení, při níž za doprovodu živé hudby žehnal farář zahradám, polím a loukám.
FOTO: ILONA MAZALOVÁ

Rybáři jsou konečně majiteli pozemků

Příbor (ili) - Pozemky Boroveckých rybníků se po mnohaletém úsilí příborských rybníků dostaly minulý čtvrtek do jejich vlastnictví. Převod deseti hektarů za 550 tisíc korun schválilo třináct zastupitelů. „Pro nás to bylo vyvrcholení neskutečně dlouhých tahanic. Budovy na březích Boroveckých rybníků jsme postavili v roce 1962. Ale teprve teď, když jsme vlastníky budov i pozemků, můžeme dosáhnout na různé dotace,“ vysvětlil předseda místní organizace Českého rybářského svazu Milan Konvička.

Poprvé se žádostí příborských rybářů o převod pozemků zabývali radní 13. března 2007. Od té doby byla na programu na desíti zasedáních rady města a sedmi zastupitelstvech. Postoje vedení města se totiž různily. Někteří si přáli rybníky využívat jako rekreační oblast, zvažovala se darovací smlouva, kupní smlouva nebo dlouhodobý pronájem za symbolickou cenu. Z důvodu nejednotnosti názorů však nikdy žádné řešení nebylo upřednostněno. Výjimkou se stal až minulý čtvrtek, a to i přesto, že Borovecké rybníky původně neměly být na programu jednání.

Záchranáři cvičili u skladu pohonných hmot

Sedlnice (dam) - Zásah při úniku benzínu ze železniční cisterny nacvičovali v pondělí 27. dubna v areálu skladů pohonných hmot společnosti Čepro v Sedlnici všechny složky integrovaného záchranného systému z novojičínského okresu. „Je zde jedenáct hasičských jednotek, z nichž tři jsou profesionální, dále zde zasahuje zdravotnická záchranná služba, policie, ale také zástupci okolních radnic nebo lidé, kteří mají na starost životní prostředí,“ vyjmenoval účastníky taktického cvičení Tomáš Klos, ředitel novojičínského územního odboru Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje.

Cvičení simulovalo únik stovek litrů benzínu z odstavené železniční cisterny. Při simulovaném incidentu se zranil jeden pracovník Čepra a zkolaboval jeden ze zasahujících hasičů. Kromě pomoci lidem zasahující jednotky zlikvidovaly zdroj úniku ropné látky a také zabránili jejímu šíření potokem dále do životního prostředí.

„Cílem taktického cvičení bylo prověření spolupráce jednotlivých složek IZS a v neposlední řadě také seznámení se s činností a provozem skladu pohonných hmot v Sedlnici,“ řekl Klos. Podle jeho slov bylo počínání asi osmi desítek záchranářů při zásahu na profesionálně velmi dobré úrovni.



Hasiči v ochranných oblecích v rámci cvičení simulují záchranu kolegy, který při zásahu zkolaboval.
FOTO: DAVID MACHÁČEK

placená inzerce

krátce

♦ Příbor (ili) - Tradiční prvomájový koncert Dechového orchestru mladých se uskutečnil 1. května v 10 hodin v městském parku za Katolickým domem v Příboře.

♦ Příbor - V Příboře se setká dvanáct družstev nejmladších minizáků mix (ročník a mladší) z celé České republiky. Poprvé v historii basketbalu je pořádáno Národní finále mixovaných družstev dívek a chlapců, které se odehraje v tělocvičně Masarykova gymnázia a v tělocvičně ZŠ Npor. Loma.

♦ Kateřinice - Obec Kateřinice ve spolupráci s občanským sdružením Diakonie Broumov vyhlašuje humanitární sbírku letního, zimního oblečení dětského, dámského a pánského, dále lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek a domácích potřeb, a to v pondělí 4. 5. od 9 do 12, od 13 do 17 hodin.

Na Ekohrátkách se děti budou učit vyrábět různé výrobky

Kopřivnice (hod) - Na pátek 15. května připravilo město ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Kopřivnice akci s názvem Pátek plný ekohrátek. Jde o další akci, které jsou pořádány v rámci schváleného projektu Environmentální vzdělávání - výchova a osvěta občanů města Kopřivnice a místních částí. Pro děti a rodiče budou v domě dětí připraveny tvůrčí dílny. „Děti se budou učit vyrábět výrobky z různých materiálů, které se běžně vyhazují. Například se budou učit, jak vyrábět ruční papír, z papírů budou plést košíky, vyrábět náramky a ozdoby z recyklovatelných materiálů. Zkrátka nepřijdou ani menší děti, pro které budou připraveny nejručnější atrakce,“ pozvala na akci jedna z organizátorek Hana Saláčková, pracovnice odboru životního prostředí. Bližší podrobnosti přineseme v příštím čísle.

Kopřivnice získala dotaci ...

(Dokončení ze strany 1)

„Jsme rádi, že se nám podařilo získat dotaci na jeden projekt, i když jsme podávali čtyři. Žádosti jsme podávali na nákup překážek do skateparku, rozšíření kamerového systému o jeden pevný bod na ulici Alšovu a na vybudování malého hřiště na sídlišti Sever. Na realizaci zamítnutých projektů budeme hledat možnosti financování jinde,“ okomentovala situaci Blanka Mikundová, koordinátorka sociální prevence.

Vybudování veřejného osvětlení na hřištích přijde na 159 tisíc korun, takže radnice bude muset doplatit dvacet procent z celkových nákladů. Samotná realizace musí být dokončena v letošním roce.

Město chystá Den sociálních služeb

Kopřivnice (hod) - Na 16. června připravuje radnice Den sociálních služeb, během něhož se bude moci široká veřejnost seznámit se širokou škálou možností poskytovaných sociálních služeb pro kopřivnické občany. Součástí budou také ukázky kompenzačních pomůcek pro osoby se zdravotním handicapem. Na tento den je připraveno hned několik akcí, které se budou konat nejen v kulturním domě, ale i venku v centru města, a to vše od deseti do osmnácti hodin. Lidé se budou moci podívat na filmy se sociálním tématem, prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky. Pro děti jsou připraveny cyklohrátky a také workshopy. Na workshopech si budou moci vy-

zkoušet pletení košíků či výrobu jiných výrobků, které vznikají v dílnách poskytovatelů sociálních služeb. „Poskytovatelé sociálních služeb budou seznamovat veřejnost se službami, které nabízejí a budou představovat svá zařízení. Na akci budou přítomni nejen poskytovatelé služeb z Kopřivnice, ale i z širšího okolí. Součástí akce bude setkání obcí a jejich představitelů,“ přiblížila záměr akce Blanka Mikundová, pracovnice sociální prevence a hlavní organizátorka akce.

Radnice by proto přivítala, kdyby se ozvali výrobci kompenzačních pomůcek ze širokého okolí, kteří by chtěli veřejnosti představit a nabídnout své výrobky.

Víkend nabídne modelářskou show

Kopřivnice (dam) - První květnový víkend bude Kulturní dům v Kopřivnici hájemstvím modelářů nejen z republiky, ale z celé Evropy. Třináctý ročník Beskyd Model Kit Show nabídne všem příchozím kromě stovek vystavených modelů všech druhů a velikostí také oblíbený doprovodný program. „Před kulturním domem budeme mít ležení vojáky z druhé světové války. K vidění zde bude také drobnější dobová technika,“ slíbil Pavel Klos, jeden z organizátorů akce. Na prostranství před kulturním domem by měly být k vidění také RC modely stavebních strojů nebo vojenské tatrovky. No-

vínkou bude možnost vyzkoušet si střelbu z airsoftových zbraní na terč. Modeláři pak budou uvnitř celé budovy kulturního domu svádět boj v řadě soutěžních kategorií. Probihat bude klasická sálová soutěž, soutěž o poháry Evropské unie i tradiční soutěže o Moravský knípl a Moravský šrapnel. V sobotu by měl být udělen také řád Zlaté ruky, zatím ale není jasné, kdo z představitelů Valašského království jej autorovi recesního modelu udělí. V sobotu bude Kit Show zájemcům otevřená od devíti do osmnácti hodin, v neděli pak od devíti, ale skončí už po udělení cen, tedy zhruba v 15 hodin.

krátce

◆ Slavnostní vstup do sezony bude mít dnes štramberská Trúba spojená s tradičním svátkem pálení čarodějnic. Program začíná už v deset dopoledne a potrvá až do večera. Příchozí se mohou těšit na netradiční prohlídku zbytků štramberského hradu v doprovodu jezičabab a jejího kocoura. Na děti čeká řada tematických soutěží a her, odněst si budou moct jak pilotní průkaz na koště, tak čarodějnický výuční list a ti nejodvážnější prý budou moci přenocovat v hladomorně věže.

Na kytarové dny přijedou hráči ze zámoří

Štramberk (dam) - Městečko pod Trúbou se připravuje na zvýšenou koncentraci kytaristů ve svých ulicích. Už zítra totiž ve Štramberku startuje čtrnáctý ročník mezinárodního festivalu Dny klasické kytary a potrvá až do neděle 3. května.

Třídenní program je určen jak kytarovým profesionálům, tak milovníkům klasické hudby. Odborné semináře, přednášky a mistrovské kurzy hry na nástroj střídají koncerty. Programy začínou již odpoledne, ale zahajovací koncert festivalu je naplánován na zítřejší devatenáctou hodinu. Hrát na něm bude organizátor festivalu Ladislav Petrášek a Trio města Homel z Běloruska.

Sobotní program nabídne kromě odpoledního koncertu účastníků festivalu (15:00) vystoupení dalších dvou zahraničních hostů. Od půl šesté bude starou kytarovou hudbu hrát Kanadčan David Jacques.

„Jde o uznávaného interpreta renesanční a barokní hudby, kterou hraje na původní nástroje. Jeho koncert bude výjimečným zážitkem,“ slibuje Vladislav Petrášek. Od půl osmé večer bude v kulturním domě hrát kytarista Gabriel Guilén z Venezuely.

Hlavní koncert celého festivalu je ovšem naplánovaný až na nedělní patnáctou hodinu, kdy vystoupí Musica Gaudeans ve složení Kateřina Jansová (flétna), Jiří Zemba (hoboj), Jakub Dvořák (violoncello) a Pavel Ciboch (kytara). Tento koncert je věnovaný 650. výročí Štramberka jako města. „V premiéře zde zazní skladba 'Štramberská suita', kterou jsme napsali s Pavlem Cibochem. Části této skladby s názvy jako Tanec štramberského ucha nebo Čaroděj Kotůč vycházejí z přímo dějinných událostí a pověstí Štramberka,“ prozradil část programu Vladislav Petrášek.

Kopřiva 2009: Divadlo ovládlo nejen kulturní dům, ale i náměstí

Letos na Kopřivě bodovali herci z Ostravy a ... Projekt Kohen porotce zaujal

(Dokončení ze strany 1)

Cenu za herecký výkon trojice festivalových porotců přikla Martinu Simičákovi z brněnského divadla Facka. To nakonec neplánovaně nehrál ohlášené představení ONI-Touha překročit, ale klauniádu Jarin a Pepě. Skvěle pohybově disponovaný Simičík si uznání porotců vysloužil za technicky bravurní zvládnutí role 'žízaláka' Jarina. Cenu za tvůrčí přínos pak porotci poněkud překvapivě poslali také do Brna a sice Studiu Marta a jejich pohybově - hudební jevištní básni 'Být sám'. „Nakonec jsme při rozhodování přihlíželi i k tomu, jak ty věci vyšly přímo tady na festivalu. V programu byla před-

stavení, která byla inspirativní, co se týče poetiky či využívání překvapivých inscenačních principů, ale vzhledem k tomu, že by výrok poroty měl odrážet také to, jak to na nás zapůsobilo tady a teď, tak byl náš výrok takový, jaký byl,“ vysvětlil porotce Ladislav Fekar, proč se nakonec s kolegy rozhodl pro kus inspirovaný životem a dílem norského zakladatele expresionismu malíře Edvarda Muncha. Sošku za tvůrčí přínos přitom měly na dosah ruky ještě dva nejmladší soubory na Kopřivě. Svou loutkářkou 'hrou se slovy' zaujalo Teatro Hugo a bez šancí nebyl ani místní Projekt Kohen a jejich multimediální představení Kohenmarket.



Zajímavě výtvarně pojatá adaptace Shakespearova Othella žilinského bábkového divadla Kopřivu zahájila. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Kromě již zmíněných představení letošní Kopřiva ve svém programu nabídla také další zajímavá představení. Za zmínku rozhodně stojí například výkony obou slovenských souborů, jejichž představení přehlídku zahajovala i ukončovala. Páteční Othello Žilinské divadelní brigády strhl extrovertním podáním i použitím působivých výtvarných

prvků. Závěrečné Pokušení Prešporského divadla z Bratislavy zase ohromilo svou precizností a nenásilnou syntézou prvků pohybového divadla s klasickým činoherním vyjádřením. Naopak trochu zklamáním mohly být v některých ohledech nedotažené a nefungující představení Kejkliřského divadla z Double a Buranteatru.



Hamlet, Cyrano a Julie v jedné hře vynesli ostravskému souboru cenu diváků. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Projekt Kohen porotce zaujal

Kopřivnice (dam) - Velmi výraznou stopu se v letošní nabídce Kopřivy podařilo zanechat kopřivnickému souboru Kohen. Představení Kohen Market, které do jednoho fungujícího celku spojuje pohybové nonverbální divadlo, stínohru a videoatr, nezapadlo ani v konkurenci profesionálů. Slova uznání si pro tvůrce fungující pod hlavičkou zdejšího Údivadla našli jak diváci tak porotci.

„Mně osobně se to představení velmi líbilo a je pro mě zajímavé. Když si vezmu, že jsme ho viděli na přehlídce netradičního divadla, tak je to pro mě jedna ze dvou inscenací aspirujících na cenu pro umělecký přínos. Společně s Teatrem Hugo to totiž byla nejnápaditější a nejprínosnější inscenace, která pracuje s něčím novým,“ řekl na adresu místních divadelníků dlouholetý porotce Kopřivy Luděk Richter.

Také Ladislav Fekar měl pro představení Kohenu slova chvály, ale i drobné výtky. „Už jsem to představení jednou viděl a mám pocit, že dnes, když to hráli ve větším prostoru, jim trochu nevyšly projekce. Byly větší než herečka na pódiu a tím ztrácely něco ze své magičnosti,“ nechal se slyšet Fekar.

Divadelní odborníci na Letošní Kopřivě se také shodli na tom, že inscenátoři Kohenmarketu mají ještě zapracovat na zkvalitnění temporytmu představení a dokonalejší synchronizaci promítaného obrazu a živé herecké akce.

Blahúta: Hledáme nové formy

Kopřivnice - Precizní herecké výkony, netradiční pojetí a silný příběh nabídlo až na úplný závěr Kopřivy Pokušení v podání Prešporského divadla. Režisér a scenárista Ivan Blahúta, který má silnou inscenaci na svědomí, se na jevišti neobjevil, měl na starosti všechna technická kouzla. Po představení, které mělo premiéru v lednu loňského roku, řekl několik slov.

Jsou prvky pohybového divadla pro vaše představení typické?

My o sobě říkáme, že jsme činoherní divadlo, které používá i jiné prvky, než jsou pro činoherní divadlo obvyklé a typické. Všichni členové souboru jsou vystudovaní činoherci, ale mají tu vlastnost, že se umí i trochu hýbat a hlavně všichni umí zpívat. To jsme sice v tomto představení nevyužili, ale velmi to využíváme v jiných inscenacích.

To znamená, že je to ve vašem repertoáru spíš výjimečný kus?

Ani ne. My hledáme postupy. Začali jsme úplně klasickým představením, které se jmenovalo Radovan III. Potom jsme procházeli stádiem, kdy jsme přemýšleli, co dál a začali jsme se věnovat autorským věcem. První autorské představení se jmenovalo Konkurz a šlo o příběh tří herců, kteří si hledají místo v práci a místo v životě. Druhým autorským počinem bylo právě toto Pokušení, kdy jsme udělali dramaturgii klasického literárního díla. A žánru naší nejnovější inscenace říkáme činoherní opera, máme tam operního zpěváka, zpívá celý soubor, všichni se pohybují a tančí, je to takový zvláštní patvar.

Jak vás napadlo inscenovat právě na bestseller Paula Coelhoa?

Máme to u nás v divadle takové zvláštní. Velmi dlouho si povídáme, mluvíme o tom, co nás trápí a co bychom chtěli divákům sdělit. První představení bylo o tom, jaký život máme my herci v dnešní společnosti. Potom jsme se rozhodli pro další práci a řekli jsme si, že bychom mohli udělat nějaké velké téma. Něco velmi univerzálního, jako je konflikt dobra a zla. Kolegyně Judita Hansman přišla s tím, že zrovna četla tohoto Coelhoa. Já jsem ho do té doby neznal, ale přečetl jsem si to a řekl jsem si, že by to šlo, protože to je opravdu to velké téma. Je zajímavé, že když člověk chce pracovat s pohybem a těmito výrazovými prostředky je dobré vybrat si velké téma, protože tam se tyto postupy dají nejlépe využít. Taký proto jsme sáhli po této předložce.

Coelho je v současnosti velmi populární autor, bylo problematické získat práva k uvedení jeho příběhu?

Populární je možná až moc. (smích) My jsme oslovili naši agenturu s tím, ať nás kontaktují s někým, kdo jej zastupuje a najednou nám přišlo vyjádření, že to můžeme hrát. S tím jsme moc nepočítali, protože on údajně tyhle práva nerad dává komukoliv. Ale když jsme to povolení dostali, tak jsme toho využili a začali jsme hrát. Prostě jsme jen měli štěstí, a nebo je taky možné, že se tím nikdo moc nezabýval.

Představení působilo jako perfektně vyladěný hodinový strojek, ale není potřeba přesné interakce s hudební a obrazovou stopou příliš svazující?

Je to jeden soubor, který obsahuje hudbu i obraz. Já tu stopu pak nemohu vypnout, ani nic udělat, protože by se to celé pokazilo. Takže já ho pustím přesně 59 minut a 59 sekund a pak představení skončí. Mnohokrát jsme o tom mluvili s herci, jestli je to pro ně omezující, a nebo jestli je to spíš povzbuzující impulz. Přišli jsme na to, že je to spíš ta druhá možnost. Protože oni tím, že jsou tak omezení, musejí hledat výrazové prostředky, které je uklidní tak, aby to celé v tom daném čase dokázali odehrát tak, aby to divákům dávalo smysl. Pokud by měl někdo z herců okno a skončili jsme, celé představení by se rozpadlo.

David Macháček



Dodávky Mercedes-Benz. Hvězdy, které se vyplatí.



Viano CDI 2.0
od 729 000 Kč bez DPH

Vito 109 CDI
od 419 000 Kč bez DPH

Sprinter 209 CDI
od 487 500 Kč bez DPH

Skútr YAMAHA
zdarma

Mercedes-Benz

CENTRUM Moravia Sever, Rudná 3, Ostrava, tel.: 596 761 111/123, www.mercedes-moravia.cz

dopisy čtenářů

Katolická beseda v Kopřivnici má letos 100 let

V letošním roce si připomínáme stoleté výročí od založení spolku Katolická beseda v Kopřivnici. Ustavující spolková schůze se konala 26. května 1909 a již zakládající členové si uložili za cíl vybudovat vlastní katolický spolkový dům. Po mnoha peripetiích byly stavební práce zahájeny 15. května 1913, Katolický dům byl dokončen 1. října 1914.

Činnost katolické besedy byla podvkrát násilně přerušena v době nesvobody, nový ustavující výbor KB se poprvé sešel v prosinci roku 1989. Za posledních 20 let byl Katolický dům postupně modernizován, aby mohl sloužit svému původnímu účelu. Nadále také nabízí ve svých prostorách i kulturní programy pro občany města Kopřivnice a okolí a je důležitým stánkem kulturní nabídky v historické části města.

Současný výbor Katolické besedy v Kopřivnici připravuje v průběhu letošního roku důstojný program ke stoletým oslavám, jejichž jádrem bude programové trojdenní oslavy v polovině června.

Zahajovací den oslav je plánován již na výroční den, úterý 26. května 2009. V 18 hodin bude sloužena mše svatá v kostele sv. Bartoloměje a následně v 19 hodin v Katolickém domě vernisáž výstavy z historie Katolické besedy v Kopřivnici.

Přijměte srdečné pozvání.

Za výbor KB v Kopřivnici
Ing. Jaroslav Šula

Zkušenost k nezaplacení

Není to tak dávno, co naše město obnovilo tradici „Vítání občánků“, kterého jsme se s manželem také zúčastnili, dnes ráno jsem si na to vzpomněla, když jsem byla zcela jiným způsobem „přivítána“ na poliklinice v malém bufetu, který je uvnitř. Byla to pro mě nová zkušenost a ráda bych se o ni podělila s ostatními - především - maminkami, kterým se lehce může stát totéž.

Můj sedmýdenní syn v kočárku začal cestou do mateřského centra plakat hlady a tříletý syn zatoužil po svačině, zajela jsem proto na polikliniku, kde normálně občas nakoupím pečivo a pití, s tím, že staršímu synovi obstarám jídlo a mladšího nakrmím v čekárně ordinace své dětské lékařky. Pan prodávající za pultem byl ovšem ponořen do hovoru s někým z personálu polikliniky a já jsem („slušně“ vychovaná) nechtěla nikomu skákat do řeči, takže jsem si sedla k nejbližšímu stolku, staršímu synovi dala peníze na svačinu a poslala ho do „fronty“ za paní a mladšího syna, zády ke dvěma návštěvníkům občerstvení nakrmila, protože pan prodávající stále povídal. Celá procedura trvala asi pět minut, po tuto dobu můj tříletý syn stál s mincí v ruce a čekal, že si ho někdo všimne. Když se tak stalo a paní, která si s prodáváčkem povídala,

ho upozornila, že „malý asi něco chce, má v ruce penízky“, pan prodávající a zároveň asi i majitel ho přejel pohledem a dál si povídal. Můj syn už začal trochu plakat, protože ho prostě přehlížel jako vodní hladinu, takže jsem vstala a s miminkem v náručí šla, přiznávám, že důrazně, požádat, zda by syna neobsloužil. Načež mi bylo vyčteno, že by tak učinil posléze a že já jsem se aspoň v klidu stihla najíst. Vysvětlila jsem panu prodávající, že já jsem skutečně nejedla, načež on odvětil, že nemyslí mě. Pochopila jsem, že mu vadilo, že mladší syn dostal napít (znovu zdůrazňuji, že zády ke stolům) a zeptala se ho na to. Bylo mi sděleno, že nejsou součástí polikliniky a že při nájemném 26 000 korun jsou soukromým zařízením a že jsem se mohla aspoň zeptat. Odesla jsem šokovaná, uražená a odhodlaná to prostě nepřijít. Tečku učinila paní - host, která si nechala od prodáváče vysvětlit, co mi vadilo a přidala se na jeho stranu - tento rozhovor už jsem jen vyslechla při ukládání dítěte do kočárku.

Co jsem si odnesla z této zkušenosti kromě toho, že víckrát do občerstvení na poliklinice nevkročím? Že kojit miminko je neslušné a když už to chci dělat, musím se poníženo dovolit. Že pokud chci jen pečivo, nejsem host a tudíž nemám žádná práva jako host. A můj tříletý syn bude vědět, že když je malý, není důležitý. „Gratuluji“ panu podnikateli, který takto vede svůj podnik a doufám, že na to vysoké nájemné se mu s jeho přístupem vydělává těžce.

Lenka Ocásková

Musíme si pomáhat

Ve čtvrtek 16. dubna jsme se vydali na návštěvu do Dětského centra v Novém Jičíně a na exkurzi do Záchrané stanice v Bartošovicích. Do Dětského centra jsme se jeli podívat, jak se učí a prožívají svůj den děti, které mají nějaké zdravotní postižení. Paní učitelky nás provedly celou školou, mohli jsme se podívat na výuku i vyzkoušet si některé pomůcky. Měli jsme pro děti z Dětského centra připravený program, proto jsme se nakonec všichni sešli v tělocvičně a společně si zazpívali. Při písničky Krávy, krásy jsme dětem dali malé dárečky - masky zvířat, které jsme pro ně vyrobili. Měli jsme velkou radost, že se k nám děti při zpívání přidaly a jejich úsměvy byly pro nás největší odměnou. Pak jsme se museli rozloučit a vyrazili jsme do Bartošovic záchrané stanice pro zraněná zvířata, která se zde léčí a později jsou vypuštěna zpět do přírody. Mohli jsme si prohlédnout sovy, výra, krkavce, čápy, veverky, volavky, srnku a mnoho dalších zvířátek, která měla veliké štěstí, že se jich ujali odborníci, kteří jim pomáhají. Dozvěděli jsme se mnoho nových informací o chráněných i ohrožených zvířatech a také o tom, jak se máme chovat v přírodě.

Prožili jsme krásný den plný nevšedních zážitků, na který budeme ještě dlouho vzpomínat.

Žáci a učitelé ZŠ Kopřivnice - Mniší

Pojďte s námi na tradiční prvomájové lesní putování
POHÁDKOVÝ LES

Pátek 1. května
Spousty her a zábavy jako předkrm, cesta přírodou a pohádkové postavy jsou hlavním chodem. Startuje se u Husovy lípy od 9 do 12 hodin.
Na setkání se těší Pionýr Kopřivnice

URČOVÁNÍ PTÁKŮ PODLE ZPĚVU

v pátek 1. května v 6 hodin
před hlavním vchodem do ZŠ E. Zátópka.

Z místa srazu se přemístíme pod Bílou horu, odkud budeme poslouchat zpívající ptáky. Za vhodného počasí bude připravena ukáзка odchyty a kroužkování ptáků. Výcházka bude pokračovat přechodem Bílé hory do Štramberka. Setkání proběhne za každého počasí.

Slavnostní koncert



aneb setkání žánrů

v pátek 8. května v 18 hodin ve velkém sále Kulturního domu v Kopřivnici u příležitosti státního svátku
Dne osvobození od fašismu a květnového povstání českého lidu

**V programu vystoupí Městský dechový orchestr
Kopřivnice a krojovaná dechová hudba Vičnovjanka.**

V rámci koncertu budou uvedeny skladby světových klasiků, muzikálové a filmové tvorby, současných českých autorů, taktéž i skladby slováckých autorů.

kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

KINO PULS

Čt 30. dubna - so 2. května v 17.30 hodin fantasy komedie USA **Pohádky na dobrou noc**. Pohádky na dobrou noc je dobrodružná komedie, ve které hlavní hrdina ztvárnil hotelového údržbáře, jehož život se navždy změní v okamžiku, kdy začnou ožít pohádky, které vypráví

Čt 30. dubna - ne 3. května ve 20 hodin drama USA **Milk**. Příběh člověka, který je považován za jednoho z největších mužů československé historie a který musel za svou sexuální orientaci zaplatit tím nejnejnějším, co člověk má - životem

Ne 3. května v 18 hodin a po 4. května v 18 a ve 20 hodin romantická komedie USA, Německo **Až tak moc tě nezeru**. Chcete se konečně dozvědět pravdu o mužích ...

Út 5. května ve 20 hodin komedie Itálie, Francie, Rusko **Podzimní zahrada**. Břítka politická satira (Filmový klub - Podzim života 3x jinak...)

Čt 7. - po 11. května v 17.30 hodin animované sci-fi USA **Monstra versus Větráci**. Animovaná rodinná komedie o návštěvě z vesmíru, proti které se do boje postavili pozemští mutanti

Čt 7. května v 15.30 hodin . Filmový klub (nejen) pro seniory, čt 7. - po 11. května ve 20 hodin historické drama VB, Itálie, Francie **Věvodkyně**. Životopisný příběh britské věvodkyně z 18. století, která se rozhodla nepodřídit se svému chladnému manželovi

Út 12. května ve 20 hodin drama Polsko **Čas umírat**. Černobílý, věcně asketický film se upíná k výrazu teskné samoty (Filmový klub - Podzim života 3x jinak...)

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

Pá 1. května od 15 hodin **Prvomájové odpoledne - Seiferos**, výstava a letové ukázky dravců, **Valašský soubor Sedmikvítek**, cimbálová muzika a taneční akce (před KDK)

NORA CLUB

Pá 1. května ve 20 hodin **You only live once party**
So 9. května ve 21 hodin **Nierika**

TECHNICKÉ MU-

ZEUM TATRA

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná dokumentaci historického vývoje automobilky Tatra - expozice automobilů osobních, nákladních, vojenských, sportovních či závodních...

Je zde také umístěna **Expozice Emila a Dany Zátópkových** - mimo informace o sportovních úspěších manželů Zátópkových nabízí i autentické fotografie, medaile, trofeje, plakety, ale i různé osobní věci

MUZEUM

FOJTSTVÍ

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: **do 7. června AVE ART, aneb co se zrodilo na střední umělecké**

škole v Ostravě, výtvarné, řezbářské, keramické, grafické, kovářské a jiné práce

ŠUSTALOVA

VILA

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, zejména pak malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi
Aktuální výstava **do 31. května Samurajská sláva**, tradiční japonské zbraně, meče, dýky, luky, samurajská zbroj, doplňky a ozdoby ke zbraním

GALERIE

VE VILE

Aktuální výstava: **do 6. května Marie Tichá "Kamenný svět"** - obrazy
Od 7. května do 24. června Katarina Szanyi, obrazy

MĚSTO

ŠTRAMBERK

Út 12. května v 15.30 hodin **Koncert ke Dni matek**, vystoupí sólisté, soubory a orchestr Proměny (kulturní dům)

KINO

ŠTRAMBERK

Ne 3. května v 18.30 hodin **Libáš jako Bůh**
Ne 10. května v 18.30 hodin **Výměna**

13. ročník modelářské výstavy
BESKYD MODEL KIT SHOW
2. - 3. května Kulturní dům Kopřivnice

KTK KABELOVÁ TELEVIZE KOPŘIVNICE
Tr. Otm. 98, 742 21 Kopřivnice tel. 556 821 076

Pátek 1. května - ZPRAVODAJ

Pátek 8. května - ZPRAVODAJ

DR(O)BEČKY Z KNIHOVNY

Drsný a ironický styl spisovatele románů naplň krimi, naplň válečně-dobrodružných příláká spisů muže. Kniha **Temná čern** vypráví o pekle poválečného Iráku a posléze i Bosně, kdy se spletitý příběh začal odehrávat a rozehrávat. Autorem románu je **Andy McNab**.

Praha poskytla svého času dočasný domov velké ruské básnířce Marině Cvětajevové a některým méně známým spisovatelům. V prvních letech byla akademickým střediskem emigrace. Anglická spisovatelka **Lesley Chamberlainová** vykreslila na základě novinových článků, dopisů a memoárů barvitý obraz pozapomenutých lidí a pozapomenuté doby a pojmenovala jej **Parník filozofů** (Lenin a vyhnání inteligence).

Kontroverzní autor knih o druhé světové válce **Viktor Suvorov** se v publikaci **Sebevražda** zaměřuje nejen na srovnání osobnosti J. V. Stalina a A. Hitlera, přičemž ukazuje, jak jejich rozhodnutí ovlivňovala vývoj událostí v Evropě, ale také provádí srovnání obou armád, jejich výzbroje, organizace a připravenost na válku.

Pod pojmem **kabala** obvykle rozumíme soubor vnitřních mystických nauk, vztahujících se k židovské náboženské tradici. Už z tohoto důvodu představuje kabala rozsáhlý souhrn literárních děl, vzniklých ve starší i novější době. Kniha **Kabala** vznikla přepracováním původního francouzského díla, jednotlivé části byly napsány několika významnými badateli, které posléze sjednotil redaktor **Papus** v jedno ucelené pojednání. Snad bude zajímat nejen toho, kdo se zabývá duchovním životem nejvýznamnějšího semitského národa, ale také filozofy a historiky vůbec.

Rozšířená programová nabídka KTK **digi**
197 Kč/měs
24 hodin zábavy denně - 365 dnů v roce
SPORT - VĚDA - DĚTSKÉ PROGRAMY - FILMY
SERIÁLY - HUDBA - TECHNIKA - EROTIKA - PŘÍRODA
www.ktkdigi.cz tel. 595 179 114

SUDOKU

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od jedné do devíti.

Obtížnost: střední

www.sudoku.name

	6	9	4		1			
1		3				9		
	7			2	5			
6			1				4	
	8		7	3				
9		6		3			1	
	3	7		6				
4			8		2			
	9		3	4	7			

Obtížnost: těžká

www.sudoku.name

	1			9		7		
				1		4		
		3	4			2		
	1	9	2		6			
2			8				4	
	8			7	1			
	5			8	4			
	4	7						
8	1					9		

Řešení

8	1	4	9	2	6	9	5	
5	2	6	8	9	5	1	4	7
5	4	9	1	6	2	8	3	7
1	9	8	5	2	9	4	2	6
6	9	5	2	7	8	2	1	
4	2	7	6	1	8	9	5	9
9	5	2	8	1	2	6	4	7
2	6	4	9	5	8	2	1	8
2	8	1	7	4	6	9	5	3
9	6	2	2	4	1	9	8	5
8	9	2	5	2	2	6	4	1
5	1	4	8	6	9	2	9	2
2	5	1	2	9	9	8	6	4
4	9	6	5	1	8	2	9	7
2	8	9	4	2	6	1	5	9
1	2	9	9	8	4	5	2	6
6	4	8	1	2	5	2	9	
9	2	5	6	5	2	4	1	8

inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

byty

◆ **Prodám** byt 3+1, lokalita Sever, bonus - kuchyňská linka + vestavěné spotřebiče, dle přání zákazníka, ne RK. Tel. 604 460 348

◆ dr. 3+1 v Kopřivnici. Tel. 724 400 301

◆ dr. 3+1 na Severu, volný ihned, levně, volejte po 18. hod. tel. 604 945 493

◆ byt 2+1, 64 m², 3. podl. ze 6, PVC okna, žaluzie, omítky, měř. topení a vody, termoventily, vyměněny stoupačky, Internet, kabelovka, v dobrém stavu, klidná lokalita, malé byt. družstvo, volný od 11/2009, cena k jednání 780 000 Kč. Tel. 604 449 477

◆ zachovalý byt 2+1 s balkonem v žádané lokalitě, upřednostňuji platbu hotově, levně, výrazná sleva. Tel. 605 752 191

◆ byt 2+1 v os. vl., 54 m², dům se revitalizuje, v cihlové zástavbě s vl. plyn. topením, cena 650 000 Kč, platba v hotovosti = sleva. Tel. 774 346 873

◆ byt 1+1 v os. vl. v centru Nového Jičína. Tel. 739 086 923

◆ dr. byt 1+1 s komorou na ul. Pod Morávií, dům po rekonstrukci, plastová okna, zateplený, volný od června, cena dohodou. Tel. 737 385 388

◆ dr. byt v Kopřivnici s nižším nájmem, možnost převodu do os. vl., pouze soukromé osobě. Tel. 603 950 148

◆ **Pronajmu** byt 2+kk Kopřivnice, zařízený, ihned volný, na ulici Záhumení, cena 6 200 měs. Tel. 606 638 493

◆ pěkný slunný byt 3+1 na ul. Osvoboditelů, částečně zařízený, volný od 1. 5., cena nájmu dohodou + inkaso a 2 kauce dopředu. Tel. 606 508 988

◆ byt 3+1, v pěkném prostředí, volný ihned, cena 9 000 Kč/měs. vč. inkasa. Tel. 606 447 616

◆ dr. byt 2+1 v Kopřivnici na ul. Karla Čapka. Tel. 732 361 533 (po 16. hodině)

◆ dr. byt 2+1, 50 cm², ul. Družební, po rekonstr. kuchyně, částečně vybavený (lednička, myčka, vestavné skříně), 6. patro, volný od 1. 7., měsíční nájem 7 500 Kč (vč. inkasa) + kauce jeden měsíční nájem. Tel. 604 852 534

◆ **Koupím** byt 1+1 nebo 2+1 v Kopřivnici. Tel. 605 957 021

◆ **Vyměním** státní byt 2+1 s balkonem, plast. okny, zateplený, blízko centra za 3+1 s balkonem. Tel. 732 275 873

prodám

◆ 2ks niky - masív + 1 ks políkový regál, vše mořeno mahagon,

Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244
Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

6 kříženců - pes
10 kříženců - fena
3 němečtí ovčáci - pes
3 labradři - pes

2 kříženci NO - fena
německý ovčák - fena
kokršpaněl - pes

aktuální informace o psech na www.koprivnice.cz

možno vidět po 17. hod., cena za vše 4 500 Kč (možno prodat i zvlášť). Tel. 736 289 677

◆ dámský černý kožený kabát 3/4, velikost 48 (lépe měřit), cena 2 000 Kč, dohoda možná. Tel. 733 564 057

◆ dřevěnou židli do dětského pokoje, rostoucí (výškově nastavitelná), spěchá. Tel. 608 304 424

◆ windsurfing, 2 prkna komplet s oplachtěním, objem 220 a 160 l, plachty 5,6 a 7,4 m², cena cca 3 000 Kč, obě za 5 000 Kč. Tel. 728 167 248, e-mail radka.kalincinska@seznam.cz

◆ obraz 80 x 55 cm, ručně vyšívaný. Tel. 725 611 754

◆ vysavač, málo používaný, závozní border. Tel. 725 611 754, 725 611 759

◆ mob. tel. LG KG10 černý, stáří 2 roky, bez SIM karty, bezvadný stav, nepoškozený, cena 550 Kč. Tel. 736 289 677

◆ předsiňovou stěnu hnědou, 2 dyhov. vyklonné botníky, kožené polstrování, 12 věšáků, zrcadlo, 2 světla, 180 x 190 cm, cena 3 500 Kč (prodám i zvlášť - 60 a 120 cm). Tel. 736 289 677

◆ nákladní přívěs po STK, cena dohodou. Tel. 733 585 829

◆ cvičební stroj Eurotrac Orbitrec, cena 1 200 Kč. Tel. 737 526 260

◆ panenku s porcelán. hlavou, výška cca 20 cm, nepoškozená ve výborném stavu. Cena 300 Kč. Tel. 775 688 961

koupím

◆ staré hračky po vašich dětech, modely na bowdenové ovládání, kovové odlitky Tatra, staré plechové modely. Tel. 777 589 965

◆ vše, co se týká automobilů Tatra - knihy, prospekty, příručky, seznamy nahr. dílů, dobové fotografie, modely a vše další. Tel. 732 440 511

auto-moto

◆ **Koupím** auto do 45 000 Kč, nejlépe Škoda Felicia, obsah do 1350 ccm, STK do roku 2010. Tel. 604 639 927

zaměstnání

◆ Přijmeme telefonní operátory/ky, asistenty/ky, referenty/ky, managery a obchodní zástupce. Požadujeme čistý TR, spolehlivost, komunikativnost. Nabízíme zaškolení, výdělek 25 - 50 000 Kč/měs. Praxe a věk nerozhoduje. Tel. 605 254 556

daruji

◆ starý nábytek po rodičích, za odvoz. Tel. 602 845 754

nemovitosti

◆ **Pronajmu** zahradu 2 000 m² se zděnou chatkou v Kopřivnici. Tel. 776 862 468

◆ nejvyšší nabídce garáž v lo-

kalitě Pod Bílou horou od 5/09, upřednostňuji dlouhodobý pronájem. Tel. 603 927 913

◆ Hledám pronájem garáže Pod Bílou horou nebo u benzínové pumpy, dlouhodobě. Tel. 602 834 724 i sms, zavolám

zvířectvo

◆ **Zadám** štěňata zlatého retrívra, matka bez PP (po rodičích s PP), otec s PP, oba dobrý zdravotní stav, odběr v květnu. Tel. 737 821 000

Divadelní soubor Starojičan přehraje v neděli 3. května ve 14 hodin v Katolickém domě v Lubině hru

POD SVATÝM KOPEČKEM

režie: Rudolf Macítek

Mezinárodní kytarový festival

Dny Klasické kytary, 1. - 3. května

Koncerty, přednášky a kurzy se budou konat v Kulturním domě ve Štramберку

Hlavním koncertem festivalu je MUSICA GAUDEANS Kateřina Jansová - příčná flétna, Jiří Zelba - hoboj, Jakub Dvořák - violoncello, Pavel Ciboch - kytara. Komponovaný pořad k 650 letům města Štramberka

3. CHARITATIVNÍ KONCERT
PENÍZE LIDEM 2009

PÁTEK 15. KVĚTNA NA ŠKVÁROVÉM HRŠTI V KOPŘIVNICI.

VÝTĚZEK BUDE DAROVÁN

DENNÍMU STACIONÁŘI KOPRETINA VE VLČOVICÍCH

PROGRAM:

9.00 - 9.15

MARTIN ŠEVČÍK

9.20 - 9.40

DAVID GRÁNSKÝ

9.45 - 10.00

DANTE & ELI

10.05 - 10.20

NAKED ANGELS

10.25 - 10.50

MARTINA BRODSKÁ

10.55 - 11.20

T-MC

14.00 - 15.00

HYPERION

15.00 - 16.00

JIŘÍ SCHMITZER

16.30 - 17.30

ONE NIGHT BAND

18.00 - 19.00

BURANA ORFFCHESTER

19.30 - 20.30

CHIMERA (SK)

21.00 - 22.00

YVETA BLANAROVICOVÁ

22.30 - 23.30

DAVID SPILKA

00.00 - 1.00

TOM MALAR & HEADY & DJ LOWA

DJ'S STAGE: 16.00 - 4.00 DJ'S + Hip hop

PRO NÁVŠTĚVNÍKY JE PŘIPRAVENO I STANOVÉ MĚSTEČKO,

VÍCE INFORMACÍ NA WWW.PENIZELIDEM.CZ

UPOZORNĚNÍ

Komplexní mechanizované čištění ulic

SLUMEKO, s. r. o., upozorňuje, že z důvodu komplexního čištění místních komunikací a parkovišť bude na níže uvedených ulicích v uvedených termínech **zakázáno stání** motorových vozidel. Úseky jednotlivých čištění budou vždy vyznačeny přechodným dopravním značením.

Čtvrtek 30. 4. ul. **Dělnická** od viaduktu po podjezd u garáží Luhy, ul. v místní části **Luhy**, ul. **Příborská** úsek od Severní po ČOV a úsek od Severní směr podchod pod II/482 k RD č. p. 313, ul. **Dolní** slepý úsek vč. parkoviště u tenisových kurtů a slepý úsek směrem k lávce na sídl. Sever, ul. **Nádražní** po parkoviště u nákladové nádr. ČD a ul. **Severní** vč. slepého úseku u č. p. 1238

Sobota 2. 5. ul. **Sokolovská** č. p. 393 - 4, 687 - 88, 404 - 5, 652 - 53, ul. **H. Ledwinky** č. p. kolem Discountu a polikliniky, parkoviště u ČD a za poliklinikou, ul. **Štefánikova** od křižovatky s ul. Husova po ul. Dukelskou

Pondělí 4. 5. ul. **Husova** od Záhumní po koupaliště, ul. **Kpt. Nálepky** vč. parkovišť u č. p. 1064 - 70, 1071 - 75

Úterý 5. 5. ul. **Dvořákova** vč. Parkoviště domy č. p. 1097 - 8, 1096, 1094 - 5, ul. **Erbenova** od ul. Štramberská po I. Šustaly vč. parkovišť u č. p. 1118, 1089, 1117

Středa 6. 5. ul. **I. Šustaly** od křižovatky s ul. Erbenova vč. parkovišť u č. p. 1106 - 10a, slepá část k čalounictví, 1078 - 80, 1104

Čtvrtek 7. 5. ul. **Horní, Bří. Vašků, Na Vápenkách, Janáčkova, ul. Máchova** vč. parkovišť u č. p. 1131, 1132, 1142

Sobota 9. 5. **Masarykova náměstí a přilehlé ul. Wolkerova a Bezručova** vč. parkovišť u č. p. 541, 540, 650, 432, 431 a 575

Město Kopřivnice zve srdečně všechny občany na diskuzní fórum

S Vámi o všem?

Ovšem!

čtvrtek 14. května 2009 od 16.30 hodin
10. patro Městského úřadu Kopřivnice

Pomozte svými podněty ovlivnit budoucnost svého města!

Pojďme společně pojmenovat **deset největších problémů** našeho města v jednotlivých oblastech:

- Veřejná správa, Komunikace, Informovanost
- Sociální služby a zdravotnictví, Bydlení, Prevence
- Životní prostředí, Doprava
- Výchova a vzdělávání
- Volný čas, Sport, Kultura
- Podnikání, Výroba, Služby, Zaměstnanost

Přijďte diskutovat se starostou a vedením města

Přijďte pomoci navrhnout a vybrat aktivitu, která bude věnována šek na 10 000 Kč

Drobné občerstvení - tombola - prodej Fair trade produktů - výstava a prodej výrobků z Denního stacionáře Kopřivnice



Město Kopřivnice vyzývá zájemce z řad nájemců bytů v majetku města Kopřivnice k podání přihlášky na **NÁJEM OBECNÍHO BYTU**

1 + 2 o celkové ploše 52,30 m², Obr. míru 704, minimální přístoupení k závazku: 40 000 Kč

Nabídky tohoto bytu mohou využít pouze:

- **STÁVAJÍCÍ NÁJEMCI MĚSTSKÉHO BYTU V KOPŘIVNICI, ZA PODMÍNKY UZAVŘENÍ DOHODY O PŘISTOUPENÍ K ZÁVAZKU A DÁLE ZA PODMÍNKY VRÁCENÍ BYTU, KTERÝ NYNÍ UŽÍVAJÍ ZPĚT PRONAJÍMATELI**
 - **NÁJEMCI MUSÍ BÝT PÁR, MAJÍCÍ V PĚCI ALESPŮN JEDNO NEZLETILÉ DÍTĚ NEBO OSAMOCENÝ RODIČ S MINIMÁLNĚ DVĚMA NEZLETILÝMI DĚTMI**
- Počátek nájemní smlouvy od 1. června**

Organizační pokyny:

- prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníci odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867 a 868 tel. 556 879 795, 556 879 796 nebo 556 879 798;
- formulář přihlášky obdržíte pouze na odboru majetku města, oddělení bytové správy města Městského úřadu Kopřivnice;
- zájemce výhradně z řad stávajících nájemců bytů v majetku města do závazné přihlášky uvede dle svých finančních možností svou nabídku přístoupení k závazku. Nabídka zájemce je závazná a zájemce musí mít tyto finanční prostředky zajištěny k nejpозdějšmu datu úhrady a to k 30. červnu;
- vyplněnou přihlášku odevzdejte v neprůhledné a zapečetěné obálce s **uvedením adresy předmětného bytu**, o který máte zájem, nejpozději do **20. května do 16 hodin** na: Městský úřad Kopřivnice, Odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867 nebo 868;
- po uzavření budou současně otevřeny všechny odevzdané obálky a mezi oprávněnými zájemci bude vybrán ten, který nabídne nejvyšší úhradu dluhu formou přístoupení k závazku;
- nejbližší schůze rady města, která se bude konat dne **9. června** určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit smlouvu o přístoupení k závazku;
- závazně nabídnutá částka bude nájemcem jednorázově zaplacená před uzavřením smlouvy o nájmu bytu nejpozději do **30. června**;
- nájemce jednostranně podepíše dohodu o přístoupení k závazku a tato bude projednána na nejbližším zasedání zastupitelstva;
- Rada města Kopřivnice nebude akceptovat žádné nabídky na výběr nájemce obecního bytu, za podmínky uzavření písemné dohody o přístoupení k závazku ve smyslu ustanovení § 533 obč. zák., od nájemců, se kterými byl nebo je veden s městem Kopřivnice, v bytových záležitostech soudní spor nebo pokud mají dluh za užívání bytu.

Judisté bojovali v Karviné i na VC Štramberka

Karviná (jfk) - Tři medaile dovezli mladí štramberští judisté z Velikonočního turnaje v Karviné, kam se 11. dubna sjelo okolo stovky talentů z Moravy a Polska. Nejlepší se ze svěřenců trenéra Josefa Štábla vedl Ondřej Veselý mezi mladšími žáky do 38 kg. Vyhrál skupinu a nakonec mezi devíti účastníky obsadil druhou příčku, když ve finále nestačil na Seleckého z Baníku Ostrava. Potěšující je i bronz Jana Zátopy, který v kategorii do 30 kg dosáhl tří vítězství a prohrál pouze s Muchou z Brna a Dadejem ze Stonavy. Medaili ze stejného kovu vybojoval i Karel Hofmann mezi benjamínky do 34 kg, kterého porazil Bednarz z Opole a Altenburg z Mittal Ostrava. Nedářílo se jen Adamu Bajerovi v kategorii do 28 kg.

Dvě vítězství vybojovali štramberští judisté na domácí Velké ceně mladších žáků, která se konala 18. dubna za účasti necelé čtyřicetky talentů z dvanácti oddílů Moravy a Slovenska. O jedno se v kategorii do 60 kg postaral Jiří Venský, který svedl největší souboj s Orságem z Žiliny, o druhé pak podle očekávání Jan Zátopyk ve váze do 27 kg.

Tři třetí místa k domácím prvenstvím přidali Ondřej Veselý, který v kategorii do 38 kilogramů porazil v souboji o třetí místo Frydrycha z Frenštátu pod Radhoštěm, Václav Škapa, debutující ve váze do 42 kg a Martin Hruška v kategorii nad 60 kg. V téže kategorii vybojoval jediný závišický zástupce David Hynnar druhou příčku.

Závod nebyl vzhledem ke konání konkurenčního turnaje na jižní Moravě obsazen tak, jak pořadatelé předpokládali, přesto byl kvalitní. Soutěž družstev vyhrál Baník Ostrava před domácím Štramberkem a Frenštátem pod Radhoštěm.

Vítězové Velké ceny Štramberka (18. 4.): kat. do 27 kg: Jan Zátopyk (Štramberk), **kat. do 30 kg:** Daniel Čechák (Přerov), **kat. do 34 kg:** Robert Dürer (B. Ostrava), **kat. do 38 kg:** Lukáš Selecký (B. Ostrava), **kat. do 42 kg:** Valentýn Klíč (Frenštát p. R.), **kat. do 46 kg:** Marek Ochman (B. Ostrava), **kat. do 50 kg:** Petr Bednařík (Frenštát), **kat. do 55 kg:** Jakub Diakov (SKKP Brno), **kat. do 60 kg:** Jiří Venský (Štramberk), **kat. nad 60 kg:** Jan Sladký (Třebíč). **Soutěž družstev:** 1. Baník Ostrava, 2. Štramberk, 3. Frenštát pod Radhoštěm, 4. Třebíč, 5. Žilina, 6. - 7. Stonava a Bohumín...

KVS vyplaval stříbro a bronz

Vsetín (jfk) - Druhé místo v kategorii mužů a třetí příčku mezi ženami vybojoval Kopřivnický klub vodních sportů v krajském přeboru družstev, který se konal 4. dubna ve Vsetíně. Šlo o nepostupovou soutěž a pro většinu kopřivnických plavců tedy především závodní přípravu na stěžejní klání tohoto roku.

Z výsledků závodníků KVS Kopřivnice v KP družstev (Vsetín, 4. 4.): ženy: E. Kališková: 1. 100 K 1:05,0; 2. 50 M 33,2; 3. 50 K 29,3; K. Lakomá: 1. 50 P 40,0; 2. 200 K 2:24,6; 3. 100 PZ 1:20,0; štafeta 4x100 VZ: 3. KVS Kopřivnice (Kališková, Orošnjaková, Příbylová, Lakomá) 4:40,1. **Muži:** D. Kunčar: 1. 200 K 1:57,3; 100 PZ 1:04,5; 50 Z 28,7; P. Radina: 2. 200 PZ 2:27,7; 3. 100 M 1:04,1; P. Svoboda: 1. 100 M 1:01,1; 2. 50 M 27,0; 3. 50 K 26,1; L. Zvarík: 2. 100 P 1:10,8 a 50 P 33,0; 3. 200 PZ 2:27,8. **Z výsledků vloženého závodu (Vsetín, 4. 4.): J. Vorač:** 1. 50 P 45,4; K. Goldová: 2. 100 P 1:37,4; P. Chalupa: 2. 50 M 41,7.



Fotbalový tým Vlčovic vyprovodil z domácího trávníku druhý Suchdol nad Odrou s porážkou 3:0 a v tabulce I. B třídy skupiny D se posunul na jeho pozici.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

V semifinále Miss aerobik se představí deset místních dívek

Kopřivnice (jfk) - Celkem deset dívek a žen z Kopřivnice si v oblastním kole soutěže Miss aerobik vybojovalo postup do semifinále, které proběhne v květnu a červnu v Praze. V dětských kategoriích si přitom zajistilo postup vždy deset nejlepších, v kategorii miss pět bez určení pořadí plus jedna dívka na divokou kartu poroty a v kategorii Missis pět nejlepších.

V oblastním kole soutěže, které 18. dubna už popáté hostila kopřivnická hala ZŠ E. Zátopyka, se představilo na 150 žen a dívek, a to od benjamínek mladších deseti let soutěžící v kategorii MiniMiss až po jednatřicetileté a starší ženy v kategorii Missis.

Na pódiu se vystřídali vynikající lektori aerobiku Roman Ondrášek, Tereza Sattková i loňská finalistka Miss aerobik ČR, a to nejen v soutěži, ale i ve třech nesoutěžních blocích. Na své si tak přišli i ti, kteří si prostě chtěli jen zacvičit.

„Miss aerobik tour letos změnila koncepci a chce aerobik co nejvíce přiblížit veřejnosti, proto byly nově zařazeny nesoutěžní bloky. Jinak myslím, že se dnes všechno povedlo, pořadající agentura byla nadmíru spokojená a účastníci podle reakcí také,“ komentovala soutěž organizátorka oblastního kola Vladka Houšťavová.

Do semifinále Miss aerobik z Kopřivnice postupují: Miss kadet: Markéta Macháčková (1. místo), Veronika Vávrová (4.), Markéta Kročková (7. - 10.) a Tereza Lebedová (7. - 10.); **Miss junior:** Tereza Houšťavová (9. - 10.), Markéta Vávrová (9. - 10.); **Miss aerobic:** Hana Štěpánová, Petra Houšťavová (bez určení pořadí); **Missis aerobic:** Dagmar Mackeová (3.), Svatava Daníhelová (4.)

Lubina vybojovala pouze bod

Sokol Vražné - TJ Spartak Lubina 1:1 (1:0)

Vražné (jfk) - Ani s posledním Vražným nedokázali muži Lubiny na jaře poprvé naplno bodovat a dovezli si z jeho hřiště jen remízu. „Je to trochu zklamání, věřil jsem, že tam vyhraje,“ připustil obránce Lubiny Bronislav Matula. V první půli zápasu 18. kola III. třídy k tomu ale jeho mužstvo mělo hodně daleko. Domáci byli lepší, z řady šancí však proměnili jen jedinou a hosté tak byli i ve druhé půli stále ve hře. Po změně stran už byl k vidění vyrovnanější fotbal a vyrovnání přišlo i brankové, když v 72. minutě proměnil penaltu Matula. Poté naopak tlačila Lubina a nakonec to byla ona, kdo měl blíže ke třem bodům, zůstalo však při remíze.

Branka Lubiny: 72. Matula (P). **Sestava Lubiny:** Navrat - Matula, Raška, Žárský, Slezák - Man, Galia,

Chytil, Polásek - Marek, Šula; střídali: Babinec, Baďura.

1. FC Přerov - TJ Spartak Lubina 2:0 (0:0)

Přerov (jfk) - I přes přesvědčivé domácí vítězství nad Studencem nestačily fotbalistky Lubiny v 16. kole MS ligy žen na Přerov. Po vyrovnaném prvním poločase, v němž gól nepadl, byla Lubina ve druhé půli aktivnějším týmem, svou územní převahu však nezúročila. Naopak, ze dvou ojedinělých akcí domácího týmu inkasovala. „Bohužel chybělo více chuti po vítězství, bylo to mdlé. Nejvíce mě asi zklamala tahounka Marková,“ byl z výsledku i hry rozladěný trenér Lubiny Jan Stibůrek.

Sestava Lubiny: Jurasová - K. Kolářová, Najzarová, P. Kolářová, Pavělková - Digišová, Holubová, Míchnová, Čapková - Tihelková, Marková; **střídali:** Mičková, Kvitová, K. Michálková, Škařupová.

Vlčovice smetly druhý Suchdol

FC Vlčovice-Mniší - TJ Lokomotiva Suchdol n. O. 3:0 (2:0)

Vlčovice (jfk) - Přímý souboj o průběžnou druhou příčku ve fotbalové tabulce I. B třídy skupiny D s přehledem vyhrály domácí Vlčovice, které si ve slunečném nedělním odpolední vychnutaly dosud druhý Suchdol.

Zápas 20. kola začal oboustranně opatrně, a i když postupně nabíral na obrátkách, dlouho zůstávaly šitý obou soupeřů čistě. Po půlhodině ovšem začal tlak domácích narůstat a Suchdol měl co dělat, aby jej ustál. Ve 34. minutě Švrček ještě tutovku neproměnil, o dvě minuty později ale domácí vyladili z faulu na Lichnovského penaltu a z ní Švrček vedoucí branku. Vzápětí slavili domácí znovu. Těsně před poločasem totiž zakončil krásnou kombinační akci druhým gólem Hanzelka.

Ve druhé půli sice Suchdol hrozil ze standardních situací, nic zásadního však nevymyslel, zatímco Vlčovice udeřily potřetí,

když rychlý přechod do útoku zakončil Lichnovský. Reček pak ještě zazdil tutovku, i tak ale bylo jasné, že o posunu Vlčovic na druhé místo je rozhodnuto.

Branky: 36. Švrček (PK), 44. Hanzelka, 75. Lichnovský. **Sestava Vlčovic:** Bartoň - J. Jalůvka, Velička, R. Jalůvka, Rek - Hanzelka, Klos, Polásek, Reček - Švrček, Lichnovský (76. Krajčí)

I. B třída sk. D po 20. kole				
1. Janovice	18	14	2	65:16
2. Vlčovice	17	11	3	35:18
3. Suchdol	18	11	1	63:35
4. S. Jičín	17	9	3	50:27
5. Petřvald n. M.	17	8	4	52:24
6. Polanka	17	8	4	52:27
7. Odry	18	8	2	30:30
8. Kateřinice	18	8	1	38:32
9. Tichá	18	6	5	26:27
10. Bílovec	17	4	6	7:22
11. Fryčovice	17	5	10	24:35
12. Kozlovice	17	4	9	18:27
13. V. Albr.	18	3	12	19:43
14. Metylovice	17	2	13	15:50

Druhé kolo Ligového poháru KMK bez velkého překvapení

Kopřivnice (jfk) - Ligový pohár KMK zná postupující do třetího kola. V sobotu 25. dubna si další účinkování v soutěži zajistil podle očekávání obhájce loňského vítězství Viagra Štramberk, která porazila Starou Gardu 3:1. Ani další prvoligová mužstva s druholigovými nezaváhala. Jelita vyřadila Perun, Relax 03 SD a nakonec na úkor RS teamu postoupil i Kvásek, i když až po penaltovém rozstřelu. Ze souboje prvoligových mužstev vyšli lépe 1. FC Bari, kteří překvapivě jasně vyřadili Palmeiras, Olivet Štramberk, jenž nečekané vysoko zdolal KVS a Orel Štramberk, který kontumačně porazil Trappes Devills. V jediném souboji druholigových celků dominoval Javor nad Huhlandií.

Výsledky 2. turnaje Ligového poháru KMK (25. 4.): Viagra Štramberk - Stará Garda 3:1, branky: Dostál, Soukal, Sýkora - Fojtík; 1. FC Bari - Palmeiras 5:0, branky: Huška 2, Čevela 2, Němec; FC Jelita - Perun Kopřivnice 4:2, branky: Danihlík 2, Kurečka, Pařil - Petráš, Rohel; FC Huhlandia - Javor Bordovice 0:4, branky: Dřivčák, Enčev, Kašpárek 2; KVS Kopřivnice - Olivet Štramberk 2:6, branky: Rečka 2 - Kubiček 4, Matonoha, Šula; Relax 03 - SD 3:1, branky: Boruczinski, Harabiš, Ranoš - Hykel; Orel Štramberk - FC Trappes Devills 5:0 k.; 1. FC Kvásek - Rs team 5:4, branky: Bortel, Hradílek 2, Ryšálek, Šula - Závodný 3

kam za sportem

♦ **Krytý bazén:** čt 30. 4. 6 - 8, 18 - 21, pá 1. 5. 10 - 21, so 2. 5. 12 - 21, ne 3. 5. 10 - 19, po 4. 5. zavřeno, út 5. 5. 6 - 12, 14.30 - 17, 19 - 21, st 6. 5. 6 - 8, 14.30 - 17, 19 - 21, čt 7. 5. 6 - 12, 18 - 21, pá 8. 5. 10 - 21, so 9. 5. 12 - 21, ne 10. 5. 10 - 19, v dopoledních hodinách mimo nedělní dětský bazén uzavřen

♦ **Sauna:** út 17 - 21 ženy, st 17 - 21 muži, čt 14.30 - 21 ženy, pá 14.30 - 21 muži, so 12 - 16.30 rodninná párovka (muž + žena, event. děti), so 16.30 - 21 a ne 10 - 19 společná

♦ **Fotbal: Kopřivnice:** čt 30. 4. v 15.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Nový Jičín A (11. kolo OP ml. přípravy), v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Nový Jičín A (11. kolo OP st. přípravy A), so 2. 5. FC Kopřivnice - MFK Havířov B (23. kolo KP dorostu, st. v 10 hod., ml. ve 12.15 hod.), čt 7. 5. v 16.30 hod. FC Kopřivnice B - TJ Kotouč Štramberk (10. kolo OS starší přípravy), so 9. 5. FC Kopřivnice - TJ Ludgeřovice (20. kolo KS žáků, v 9 hod. starší, v 10.45 hod. mladší), ve 14.30 hod. FC Kopřivnice B - TJ Nový Jičín B (20. kolo OS žáků), v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Nový Jičín B (22. kolo OP mužů). **Lubina:** so 2. 5. v 16.30 hod. TJ Sp. Lubina - TJ Petřvald (10. kolo III. třídy mužů), ne 3. 5. v 14 hod. TJ Sp. Lubina - Holešovické holky (17. kolo MS ligy žen), . **Vlčovice:** ne 10. 5. v 14 hod. FC Vlčovice-Mniší - Vagónka Studénka (22. kolo OP dorostu), v 16.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Starý Jičín (22. kolo I. B třídy sk. D). **Štramberk:** čt 30. 4. v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Sokol Kateřinice (9. kolo OS st. přípravy), so 2. 5. v 10 hod. TJ Kotouč Štramberk B - Hostašovice (OS žáků), so 9. 5. v 10 hod. TJ Kotouč Štramberk - Tatra Příbor (20. kolo OP žáků), ve 14.15 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Spálov (20. kolo OS dorostu), v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Sokol Zbyslavice (22. kolo OP mužů), ne 10. 5. v 14 hod. TJ Kotouč Štramberk - DFK Holešov (12. kolo MSDZ, sk. A).

♦ **Hasičský sport:** so 2. 5. od 11 hod. Hasičská pohárová soutěž mladších a starších žáků v Lubině (tréninkové hřiště za mostem)

♦ **Házená:** ne 3. 5. v 8 hod. KH Kopřivnice - SHC Maloměřice (20. kolo 1. ligy ml. dorostu), ve 12 hod. KH Kopřivnice - HBC Jičín (20. kolo 1. ligy st. dorostu), st 6. 5. Novinářský kalamář - soutěž 6. a 7. tříd (od 8.30 hod. chlapeč, od 11 hod. děvčata), čt 7. 5. v 14 hod. KH Kopřivnice A - HCB Karviná A (SM liga starších žáků), v 15.15 hod. KH Kopřivnice - A - HCB Karviná A (SM liga mladších žáků), v 16.15 hod. KH Kopřivnice B - HCB Karviná B (SM liga starších žáků), KH Kopřivnice - TJ Meteor Orlová (SM liga mladších žáků) - vše hala ZŠ E. Zátopyka

♦ **Malá kopaná:** so 2. 5. od 9 hod. do 17.05 hod. 2. turnaj I. ligy KMK, so 9. 5. od 9 hod. do 17.05 hod. 2. turnaj II. ligy KMK - vše hřiště házené

♦ **Rekreční turistika:** pá 1. 5. v 8. hod. Kolonie BUS, Rybí Horní zastávka, pochod „Za pohledy z Rybí“, BUS Kopřivnice; st 6. 5. v 6.02 hod. ČD, Frýdlant n/O, Lhotka, Hukvaldy, BUS Kopřivnice; pá 8. 5. v 9 hod. Šustalova vila, Šlápoty za historií a krásami Kopřivnice - Fojtství, Arboretum, Trúba; so 9. 5. v 8.04 hod. ČD, Mořkov, pochod okolo Mořkova, Mořkov ČD; st 13. 5. v 6.22 hod. ČD, Odry, Tošovice, Vítovka, bobová dráha, Odry ČD

♦ **Tenis:** čt 30. 4. od 13 hod. a pá 1. 5. od 9 hod. okresní přebor mladších žáků (tenisové kurty Kopřivnice), 2. a 3. 5. vstupuje pět týmů TK Kopřivnice do soutěží smíšených družstev

KH KOPŘIVNICE - TJ LOKOMOTIVA

Extraligové utkání **PLZEŇ**
o 7. - 8. místo

středa 6. května v 18 hodin
sportovní hala ZŠ Emila Zátopyka Kopřivnice

v ý s l e d k y

♦ **Florbal: MU: ženy (7. a 8. turnaj II. ligy):** 1. FBK Eagles Orlová - FBC Vikings Kopřivnice 8:2 (3:0, 1:0, 4:2), branky Kopř.: Gilarová, Lipová; 1. SC SSK Vítkovice B - FBC Vikings Kopřivnice 11:0 (4:0, 3:0, 4:0); sestava Kopř.: G. Štěpánová - Prašivková, Blažková, Prokopová, Milichová - Lipová, Pernová, Podhráská, Večerková, Gilarová, A. Štěpánová, Paseková, Fišnarová; trenérka M. Fleischmannová. Kopřivnice ukončila dvěma porážkami své premiérové působení ve II. lize. Nezískala ani bod, ale posbírala řadu zkušeností a věrme, že v příští sezoně přijdou i první úspěchy. **Starší žáci (21. a 22. kolo MS ligy):** FBC Vikings Kopřivnice - Slávia Floorbals-hop.cz Havířov 6:3; FBC Vikings Kopřivnice - Paskov Saurians 9:2. Starší žáci FBC Vikings si v posledním dvoukole poradili jak se Slávií Havířov, tak s Paskovem, a s přehledem v MS lize uhájili stříbrnou příčku za suverénním Pepinem Ostrava. **Mladší žáci (21. a 22. kolo MS ligy):** Paskov Saurians - FBC Vikings Kopřivnice 4:8 (1:0, 3:3, 0:5); FBC Vikings Kopřivnice - 1. SC SSK Vítkovice 4:6 (2:2, 0:2, 2:2). Mladší žáci Kopřivnice sahali po úspěchu v podobě bronzové příčky, bohužel těsná prohra s Vitkovicemi je odsunula na nepopulární bramborovou pozici.

♦ **Fotbal: MU: starší dorost (17. a 22. kolo KP):** FC Kopřivnice - F-M B 0:7 (0:3); Slavia Opava - FC Kopřivnice 3:0 (0:0); sestava Kopřivnice: Kučera - Marek, Střebovský (62. Hrušovský), Krakovský, Havran - Takáč, Pála, Růžička, Zaoral - Štula, Potch. Kopřivnice nestačila jak ve středech dohrávce na Frýdek-Místek, tak v sobotním 22. kole na Opavu. Proti ní podal marodkou a zraněním poznamenaný kopřivnický tým velmi bojovný a obtížný výkon, bohužel při vysokém tempu hry doplatil na nedostatek hráčů na střídání. **Mladší dorost (17. a 22. kolo KP):** FC Kopřivnice - F-M B 1:1, branka Kopř.: Takáč; Slavia Opava - FC Kopřivnice 19:0. Mladší dorost vybojoval s Frýdkem potěšující remízu, na fyzicky zdatnou Opavu však, stejně jako starší dorost, s pěti hráči B týmu žáků vůbec nestačil. **Dorost (20. kolo OP):** FC Vlčovice-Mniší - TJ L. Suchdol 1:6 (1:3), branka Vlčovic: Košárek. Utkání bylo v 75. minutě ukončeno pro malý počet hráčů Vlčovic. **Starší žáci (18. kolo KS):** FC Kopřivnice - SK Brušperk 3:0 (0:0), branky Kopř.: Gold 2, Šimíček. Na utkání dohlížel předseda Moravskoslezské fotbalové ligy, zřejmě i proto že Brušperk měl strach z jeho ovlivnění. Kopřivnice ovšem soupeře jasně přehrála, vrátila mu porážku z podzimu a dokázala, že je v letošním ročníku soutěže zatím nejlepší. **Mladší žáci (18. kolo KS):** FC Kopřivnice - SK Brušperk 2:0 (1:0), branky Kopř.: Střelec, Kocourek. **Žáci B (18. kolo OS):** FC Kopřivnice - TJ Sokol Sedlnice 10:1 (4:1), branky Kopř.: Šmíček 3, Varga 2, Střelec 2, Hykel 2, Orság ml. **ML. příprava (10. kolo OP):** TJ Frenštát p. R. - FC Kopřivnice 1:11 (1:4), branky Kopř.: Kubín 4, Raška 3, Forch 1, Marek, Hostinský, Folta

♦ **Házená: MU: starší dorost (19. kolo I. ligy):** Dukla Praha - KH Kopřivnice 31:21 (14:11), sestava a branky Kopř.: Petr, Hejduk, Kos, Pašek 3, Samek, Ulrych 9, Krejčířík 2, Koudelka, Martinásek 2, Škarpich 4. Bodový úspěch v Praze by kopřivnický starší dorost posunul do klidného středu tabulky, bohužel nepřišel. Kopřivnice brzy prohrávala už 1:7, do poločasu však dokázala skóre stáhnout na přijatelných 11:14. Až do 45. minuty však živila i přes nervozitu naději na úspěch, nepesností v koncovce a technické chyby jí ale nakonec odsoudily do role marného pronásledovatele. **Mladší dorost (19. kolo I. ligy):** HC Zlín - KH Kopřivnice 34:35 (13:16). Kopřivnice ve Zlíně úspěšně zaútočila na třetí příčku prvoligové tabulky mladšího dorostu. **Mladší žáci (SM liga):** KH Kopřivnice A - HC Zubří A 18:19 (10:8), sestava a branky Kopř.: Dostalík - Dobečka 6, Drápal 4, Bezděk 2, Kubín 2, Divín 2, Pavlík 1, Bittala 1, Sobek, Ovsák, Vraspír. V prvním poločase se Kopřivnici dařilo. Hrál výborně v obraně, kterou držel i brankář Matěj Dostalík. Zubří se ve druhé půli dostalo do vedení a Kopřivnice ani přes závěrečný tlak nedokázala vyrovnat. Remíza by jí ovšem za předvečerní výkon určitě sloužila více. KH Kopřivnice B - HC Zubří B 11:12 (5:8), sestava a branky Kopř.: Kučera, Novotný, Dobečka 3, Jonák 2, Zalmánek 1, Chroměčka, Petrovčík, Kabát 2, Hanzelka, Pádrka, Filouš, Kovář, Lakatoš 2, Šindler 1. O branku prohrál se stejným soupeřem i kopřivnický B tým. Tomu utekl první poločas, a i když ten druhý byl z jeho strany mnohem lepší, na vítězství to bohužel nestačilo.

Kopřivnice si zahraje s Plzní o sedmou příčku Fotbalovým týmům v okresním přeboru se tentokrát dařilo

HBC Ronal Jičín - KH Kopřivnice 30:22 (17:9)

Jičín (jfk) - Házenkáři Kopřivnice si v extralize zahrají „jen“ o sedmou příčku. Šanci na lepší umístění jim vzal v neděli Jičín, který je na domácí palubovce porazil osmibrankovým rozdílem a smazal tak šestibrankové manko, jež si dovezl před týdnem z kopřivnické palubovky. Soupeřem Kopřivnice v boji o sedmou pozici bude Plzeň, Jičín si o páté místo zahraje s Hranicemi.

Kopřivnice znovu nebyla kompletní, a to i přesto, že se v Jičíně představili uzdravující se Gřes a Krejčířík, jenž se vrátil z krátkého pracovního pobytu v Anglii. Chyběl jí totiž distancovaný Hanzelka, pracovní výtěžný Prepsl a mladíci Seidl s Krčmářem, takže nastoupila jen s deseti hráči do pole. „I přesto jsme dou-

fali, že si zahrajeme s Hranicemi o páté místo,“ konstatoval po zápase trenér kopřivnického týmu Miroslav Bartoň.

V prvním poločase tomu ovšem nasvědčovalo jen patnáct minut. Poté Kopřivnice neproměnila tři vyložené šance, domácí se uklidnili, odskočili na 10:5 a své vedení ještě do konce první půle navýšili na osm branek. Právě o tolik prohrával po třiceti minutách i Jičín v Kopřivnici, po změně stran však zabil. „My jsme bohužel pokračovali v nevyrazném výkonu bez bojovnosti a osobní odvahy, v níž naopak soupeř vynikal a chvílemi hrál až na hranici rizika zranění,“ poznamenal kopřivnický kouč.

Přesto si Jičín ještě prožil horké chvílky. Ve 47. minutě vedl už 25:14, Kopřivnice však začala v závěrečných minutách jeho náskok sta-

hovat a nebýt bezdůvodného dvojnásobného vyloučení, zřejmě by jej potrápila více.

„Toho závěru je škoda, ale vysoká porážka stejně tkví především v tom, že opory nehrají v optimální pohodě. Tým tak nemá kdo vést a jen Fabián v brance na to nestačí,“ dodal k zápasu Bartoň.

První utkání souboje o sedmé místo hosti v neděli 3. května od 12.30 hod. Plzeň, odveta se hraje ve středu 6. května od 18 hodin v kopřivnické hale ZŠ Emila Zátoka.

Nejvíce branek Jičina: Bareš a Brykner po 5, Rychna 4/1, Kvasnička 4/1. **Sestava a branky Kopřivnice:** Fabián, Čapka - Lipový 1, Vala 1, Rachač 3, Veřmírovský 5, Hladký 3/1, Gřes 1/1, Krejčířík 4, Kovalák, Štřelec, Opálka 4. **Sedmíčky:** 4/3 - 3/2. **Vyloučení:** 3:6. **Sled:** 14. 5:5, 21. 10:5, 27. 15:6, 29. 16:8, 35. 20:11, 45. 23:13, 52. 25:17, 57. 27:20.

FC Kopřivnice - TJ Sokol Sedlnice 2:0 (0:0)

Kopřivnice (jfk) - Až v závěru zápasu rozhodl fotbalový tým Kopřivnice o vítězství nad Sedlnicemi, jedenáctým mužstvem okresního přeboru. V první půli utkání 20. kola se Kopřivnice poněkud hledala. „Nehráli čtyři hráči ze základu, takže nám viditelně chyběla souhra,“ přiznal trenér kopřivnického celku Milan Gilar. Jeho svěřenci sice měli převahu, ale z ní vytěžili jen náznaky šancí. Tradičně důrazný a bojovný soupeř si připsal jen pokus o brejk, a tak se po změně stran začal od nuly. Ve druhé půli Kopřivnice zabil a dostala Sedlnice pod tlak. I tak ale dlouho zůstávalo jen u šancí. Rada domácí přinesla až 80. minuta, kdy Kalich pěknou střelou po zemi zařídil vedení 1:0. Těsně před koncem pak ještě vítězství pojistil Špaček, který hlavou umístil do sítě centr Nenutila.

„Celý zápas jsme byli lepší, takže to bylo zasloužené vítězství,“ dodal k utkání kopřivnický kouč, jehož tým se nejspíš až do konce sezony bude muset obejít bez zkušeného obránce Michala Bučka, kterého po vyřešených peripetiích s jedním kolenem začalo bolet druhé. Další marodí Kühnert a Maslák by si na jaře ještě zahrát určitě měli.

Branky: 80. Kalich, 88. Špaček. **Sestava Kopřivnice:** Martinovský - Daňhel, Mička, Ferst, Horák - Kapsa (75. Zapletal), Rečka, Kalich, Nenutil - Kostelník, Špaček.

TJ Kotouč Štamberk - Družstevník Bravinné 2:1 (0:1)

Štamberk (jfk) - Fotbalový tým Štamberka se v sobotním 20. kole okresního přeboru dočkal prvních jarních bodů. Vyneslo mu je těsné vítězství, které i přesto, že jeho soupeř, Družstevník Bravinné, okupuje až dvanáctou příčku, rozhodně nebylo z nejsnadnějších.

Štamberk měl sice v první půli územní převahu, nedal však vytvořit šance, a do šaten tak odcházel spokojenější hosté, za které skóroval ve 35. minutě z přímého kopu Šindler. Kotouč po změně stran hlavně přidal na pohyb, ale vytěžil i z poločasového střídání. Výrovnavací gól totiž po krátkém centru Balhářka vsílil hlavou Bříza, který nejenže naskočil až do druhé půle, ale po dvou trénincích i do vůbec prvního zápasu sezony. Výrovnavání Štamberk viditelně povzbudilo a na druhý gól nečekal dlouho. V 69. minutě zvýšil na 2:1 přízemní střelou Slanina. Další šance už domácí nevyužili, našťastí nelitovali, neboť tlak hostů v závěrečných minutách se s úspěchem nesetkal.

„Bylo to první jarní vítězství a doufám, že ne poslední. Navázat na něj příště s Novým Jičínem B ale bude hodně těžké,“ konstatoval po utkání Tomáš Dostál, který Štamberk místo absentujícího trenéra Ludka Zavadila koučoval.

Branky: 65. Bříza, 69. Slanina - 35. Šindler. **Sestava Štamb.:** M. Sýkora - Socha, Galia, Pfenisl, P. Sýkora - Slanina, Zátok, Kubíček (46. Bříza), Chovanec - Krupa, Balhářek (75. Hanzelka).

Cíl Gracie opět ve Štamberku

Kopřivnice (jfk) - Právě dnes kolem půl třetí mohou sportovní fanoušci povzbudit v kopřivnickém kruhového objezdu účastníce etapového cyklistického závodu Gracia - Orlová 2009, jehož první etapa se startem v Dětmovicích má cíl ve Štamberku. Ty nejlepší by měly 105,5 km dlouhou trasu zvládnout v čase pod tři hodiny, takže by se v prostorách malebného štamberského náměstí mohly objevit mezi tři čtvrtě na tři a třetí hodinu.

Už 23. ročník závodu, který je součástí seriálu Světového poháru žen v silniční cyklistice, čítá pět etap o celkové délce 416,2 km. Peloton lze bez velkého cestování zahlédnout i zítra, kdy se jede etapa Lichnov - Lichnov s vrchařskými premiemi na Pustevnách či Pinduli. Celková vítězka bude známa v neděli 3. května v Orlově, kde je start i cíl poslední etapy.



Těsně za Dalasem se zdálo, že se Miloš Macíček (vlevo) trápí více než Pavel Michna, chvíli na to ale Macíček svého soupeře utrl a v cíli Štamberské desítky byl první. FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Juniorkám postup do vyšší soutěže nakonec těsně utekl

Karviná (jfk) - Postup do I. ligy juniorek nakonec kopřivnickému týmu volejbalistek těsně utekl. Vybojovala jej Karviná, která v posledním dvoukole finálové skupiny zdolala Kopřivnici ve své hale dvakrát 3:1, a v konečné tabulce se dostala o bod před ní. Svěřenkyním Romany Bukovské a Dagmar Jurkové by přitom k postupu stačilo i jedno vítězství.

„Oba zápasy byly vyrovnané, my jsme bohužel nezvládlí koncovky setů stejně jako bouřlivou atmosféru, na kterou nejsou holky z domácího prostředí zvyklé,“ komentovala utkání trenérka družstva Romana Bukovská a k umístění dodala: „Myslím, že i druhé místo ve finálové části je velký úspěch, takže do příští sezony máme laťku

nasazenou vysoko.“

Statistika 7. a 8. kola finálové skupiny KP juniorek (19. 4.): TJ Jákla Karviná - KV Tatra Kopřivnice 3:1 (23, 21, -23, 19), 3:1 (17, 17, -17, 25); **sestava Kopřivnice:** Barbora Bartoňová, Hana Hanzlíková, Nikola Chroměčková, Petra Kramolišová, Zuzana Kyprová, Jana Neuwirthová, Žaneta Pánková, Nikola Stolařová, Adriana Šustalová, Michaela Zajacová; Frýdek-Místek - DHL Ostrava 3:0, 3:1

Konečná tabulka finálové skupiny KP juniorek

1. Karviná	12	8	4	27:21	20
2. Kopřivnice	12	7	5	26:22	19
3. DHL Ostrava	12	5	7	24:26	17
4. Frýdek-M. B	12	4	8	18:26	16

Lašská běžecká liga má za sebou další dvě klání

Veřovice (jfk) - Dvěma desetikilometrovými závody ve Veřovicích a Štamberku pokračovala o posledních dvou víkendech Lašská běžecká liga 2009, seriál čítající takřka dvacítku klání. Veřovská a Štamberská desítka byly čtvrtým a pátým v pořadí.

Vítězem Veřovské desítky, která se po silnici z Veřovic do Mořkova a zpět běžela po šesté, se stal Polák Artur Blasinski (JM Demolex - Welo Balance). Běžec, který na podzim mimo jiné vyhrál i Běh rodným krajem Emila Zátoka, dosáhl slušného času 32:15 min. Druhého Václava Bitala (PSK Olymp Praha) za sebou v cíli nechal o propastnou minutu a třináct vteřin. Kategorii žen vyhrála Martina Vévodová (AK Perná) v čase 40:57 min.

Cílem Štamberské desítky, jež se běžela o týden později, proběhl jako první Miloš Macíček (RaM Šenov u Nového Jičína) v průměrném čase 36:28 min.. O svém prvenství na těžké více než desetikilometrové trati rozhodl zhruba v její polovině, kdy setřásl

Pavla Michnu (Slezan F-M), s nímž běžel dlouho bok po boku. V cíli je dělilo dvacet vteřin. Vítězkou kategorie žen se stala Lada Vaněčková ze Zlína v čase 46:57 min. I když letošní ročník kopcovitého závodu provázelo sluníčko, postavilo se na jeho start pouhých 32 závodníků, snad ten příští, jubilejní tricátý, pořadatelům co do počtu vše vynahradí.

Výsledky Veřovské desítky (18. 4., 10 km, 6. ročník): muži do 39 let: 1. A. Blasinski (JM Demolex - Welo Balance) 32:15 min., 2. V. Bitala (PSK Olymp Praha) 33:28, 3. J. Poláček (SK Hranice) 33:41; **muži do 49 let:** 1. I. Čotov (SV Maraton - Plzeň) 34:45, 2. K. Badera (Gmina Brzeszcze) 36:11, 3. R. Baláž (Baláž Extreme Ostrava) 36:48; **muži do 59 let:** 1. M. Kravčík (BK SAK Ložiska Karviná) 38:18, 2. J. Hrabuška (MK Seitl Ostrava) 39:27, 3. O. Němec (AK Asics Kroměříž) 39:51; **muži nad 60 let:** 1. P. Čížmár (SKP Nový Jičín) 40:12, 2. P. Fogaš (MK Kopřivnice) 44:20, 3. J. Bednařík (Mniší) 44:38; **ženy do 35 let:** 1.

M. Vévodová (AK Perná) 40:57, 2. R. Brodová (AK Kroměříž) 41:07, 3. I. Hynšová (AHA Vyškov) 42:10; **ženy nad 35 let:** 1. K. Doubková (AHA Vyškov) 42:29, 2. M. Hynšová (AHA Vyškov) 43:27, 3. D. Krasusová (MK Kopřivnice) 45:53

Výsledky Štamberské desítky (25. 4., 10 km, 29. ročník): muži do 39 let: 1. M. Macíček (RaM Šenov u NJ) 36:28 min., 2. P. Michna (TJ Slezan F-M) 36:48, 3. R. Macíček (RaM Šenov u NJ) 37:50; **muži do 49 let:** 1. R. Trávníček (TJ Slezan F-M) 38:48, 2. R. Petráš (Novojický Kotouč) 39:38, 3. J. Zátok (Štamberk) 39:51; **muži do 59 let:** 1. B. Walek (Hrádek) 40:19, 2. P. Jelínek (MK Kopřivnice) 46:36, 3. B. Najdek (Racing Olešná) 48:29; **muži nad 60 let:** 1. J. Bednařík (Mniší) 47:55, 2. K. Piskoř (PJR) 51:45, 3. P. Navara (MK Kopřivnice) 52:18; **ženy:** 1. L. Vaněčková (SK Štípa Zlín) 46:57, 2. A. Krstevová (Opava) 51:38, 3. K. Břusková (Olomouc) 52:39.

Volejbalisté se těší z vize pestřejšího kádru ZŠ E. Zátoka nejlepší v ČEZ Aréně

Kopřivnice - Nakonec až osmé místo patřilo kopřivnickému volejbalovému týmu v letošním ročníku krajského přeboru mužů. Stejně jako v posledních sezonách bylo přitom cílem družstva, složeného stále převážně ze zkušených hráčů, uhrát střed tabulky. „Je to horší než předpoklad,“ přiznává hravý kapitán mužstva Eduard Chalupa, jedním dechem však dodává: „Vzhledem k vyrovnanosti soutěže a komplikacím, které se vyskytly, to ale výkonostně plus minus odpovídalo středu tabulky.“

Ty komplikace se týkaly hlavně postu nahrávače nebo máte na mysli i další věci?

Hlavně postu nahrávače, kde jsme v průběhu sezony přišli o zraněného Jirku Šustalu a mladého Filipa Komorovského měli jen na střídavý start. Mám ale na mysli i hostování Tomáše Křístka v Palkovicích, které se protáhlo do konce sezony.

Kritická tím pádem asi byla hlavně

druhá polovina sezony?

Přesně tak. Filip Komorovský hrál zároveň i I. ligu juniorů, takže jsme s ním na nahrávce nemohli pokračovat počítat a musel tak nastoupit i Vráta Zima, což už je vlastně neaktivní hráč, i když jsme jej měli na soupisce. Zároveň tam byla i řada zbytečně prohraných zápasů, ať už naši labilitou či nekoncentrovaností. Celkově vzato, určitě jsme mohli být výše.

V minulou sezónu ještě mladí hráči mnoho příležitosti nedostali, letos už to bylo jiné...

Přesně tak, letos už dostali více šancí. Čím více dostanou příležitosti, tím více se vyhraji a nabere zkušenosti. Většina z nich má zájem, což je pozitivní.

Letos se o stabilitě mužstva příliš hovořit nedalo, co příští rok?

Máme jistotu, že budeme mít stáleho nahrávače. Filip Komorovský už totiž nebude junior. Tomáš Křístek má urvaný sval v lýtku a o dalším hostování neuvažuje. Naopak přislíbil, že bude v záloze

jako nahrávač a zároveň nám pomůže po metodické a trenérské stránce. Má obrovské zkušenosti a věříme, že to bude velký přínos i co se týče klidu a taktiky.

Měl by být kádr i širší?

Z ligových juniorů se dá družstvo znovu doplnit. Jsou tam šikovní kluci, kteří na to mají nárok. Je tu i šance, že by za nás mohl nastupovat Tomáš Uherek, který by se měl vrátit z hostování v Novém Jičíně, kde hrál juniorskou extraligu. Je to obrovský talent, jen škoda, že zatím nemá v hlavě srovnané priority. Navíc ze zkušených hráčů by v tuto chvíli nikdo neměl odejít či skončit.

Zdá se, že po letech určité stagnace se blýská na lepší časy...

Určitě je tu vize širšího a pestřejšího kádru s větším příslibem do budoucna, takže úkol pro další sezony je jednoznačný: dát ještě více příležitosti mladým. Příprava na ni už prakticky začala, scházíme se totiž k tréninkům i nyní. Naplno začneme v srpnu. **Jana Feilhauerová**

Ostrava (jfk) - Florbalový tým ZŠ E. Zátoka má na kontě další skvělý úspěch. Po vítězství ve finále celorepublikového Jaga Oxygen Cupu, dokázal vyhrát šestý ročník věhlasného turnaje ČEZ STREET HOCKEY 2009 určený žákům z Moravskoslezského kraje, Olomouckého kraje a okresu Vsetín s datem narození po 1. 9. 1995.

Do velkého finále, které hostila 16. dubna ostravská ČEZ Aréna se se školních a oblastních kol a předfinále probíjalo nejlepších 64 týmů. Konkrétně ZŠ Emila Zátoka si postup do něj zajistila suverénními výhrami v oblastním kole nad hokejisty kopřivnické ZŠ M. Horákové 11:0 a 9:3 a vítězstvím v předfinále nad ZŠ Štamberk 26:0 a 21:0.

V Ostravě, kde se všechna utkání na čtyřech hřištích hrála krutým vyřazovacím způsobem na 2x7 minut, Kopřivnice postupně poslala ze hry ven ZŠ P. Bezruč z Frýdku-Místku, ZŠ Vyhlička z Valašského Meziříčí a ZŠ Heyrov-

ského z Olomouce. Ve čtvrtfinále deklasovala obhájce vítězství ZŠ J. Šoupala z Ostravy Poruby 11:2 a vrchovatou měrou mu tak oplátila loňské vyřazení v prvním kole. V semifinále pak jasně porazila čerstvé mistry ČR v hokeji, novojičímskou ZŠ Jubilejní 5:1. Finále s Gymnáziem Ostrava Zábřeh bylo velkým bojem. ZŠ E. Zátoka v něm prohrávala 1:3 a 2:4, ale díky obrovské bojovnosti a vůli po úspěchu nakonec dosáhla vítězství 6:4.

„Kluci dokázali, že titul z Jaga Oxygen Cupu, který vybojovali v závěru loňského roku v pražské O2 Aréně, je ve správných rukou a mohou se zaslouženě těšit z dalšího triumfu a velkého množství hodnotných cen. Mám z nich obrovskou radost,“ komentoval vítězství šťastný kouč a učitel Jan Slezák.

Sestava týmu ZŠ E. Zátoka: Marek Bukovský, Lukáš Pešat, René Fendrich, Samuel Ollender, Radek Bartoň, Matouš Bittala; kouč: Jan Slezák.